
Sub semnul dialogului permanent cu colectivele de oameni 
ai muncii privind căile de acțiune pentru înfăptuirea 
neabătută a hotărîrilor Congresului al Xl-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului, ieri s-a desfășurat, într-o 
atmosferă de vibrantă și grăitoare manifestare a unității 
întregului nostru popor în jurul partidului, al 

secretarului său general

Proletari <^în toate țările, uniți-vă I
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Vizita de lucru a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în județul Vrancea

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,- secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, împreună' cu tovarășa 
Elena Ceaușescu au plecat miercuri dimineața în
tr-o vizită de lucru în județele Vrancea și Brăila.

Secretarul general al partidului este însoțit de 
tovarășii Iosif Banc, Constantin Dăscălescu, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeț.

La decolarea elicopterului prezidențial din fața 
sediului Comitetului Central al partidului au fost 
prezenți tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, 
Virgil Cazacu, Gheorghe Cioară, Ion Dincă, Emil 
Drăgănescu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Ion Coman, 
Ion Ursu, Vasile Mușat.

După încheierea primelor opt luni ale anului, colectivele de oameni ai muncii raportează 
Remarcabile succese 

în îndeplinirea planului
Angajați plenar în întrecerea socialistâ, pentru în

deplinirea și depășirea exemplară a sarcinilor de plan 
și a angajamentelor asumate, colectivele de oameni 
ai muncii din unitățile economice au pășit în cea 
de-a noua lună a anului cu noi și însemnate realizări. Rod al 
unor valoroase și eficiente inițiative muncitorești, al folosirii 
cu randament sporit a tuturor capacităților de producție, al 
bunei organizări a producției și a muncii, al introducerii și 
extinderii unor tehnologii avansate pe fluxurile productive, 
succesele repurtate se materializează în importante sporuri 
de producție, în recuperarea unor restanțe, precum și în ob
ținerea de produse cu înalte însușiri calitative.

Sosind in județul Vrancea, tovarășul Nicolae Ceaușescu a examinat, împreună cu reprezentanții organelor locale de partid și de stat, cu miniștri, alte cadre de conducere, cu specialiști și colective de oameni ai muncii, aspecte esențiale ale dezvoltării județului în acest cincinal, ale sporirii contribuției sale la progresul economiei naționale, la înflorirea continuă a patriei noastre socialiste. în această cuprinzătoare analiză s-a plecat de la faptul că județul trebuie să asigure, în perioada 1976—1980, un ritm mediu anual de creștere a producției industriale de 19,4 la sută, ritm superior celui pe țară. Vor fi create, astfel, condiții pentru înfăptuirea obiectivului trasat de partid ca, pînă la sfîrșitul cincinalului, Vrancea să ajungă la o producție industrială în valoare de cel puțin 10 miliarde lei. Cum era și firesc, în timpul dialogului de lucru au fost studiate și stabilite măsurile ce se impun pentru realizarea marilor sarcini ce revin județului pe linia ridicării producției industriale și agricole, îndeplinirii planului de investiții, valorificării cu maximă eficientă economică a bogățiilor, a resurselor locale, umane și materiale.Vrancea, acest ținut de glorie strămoșească, acest străvechi pă- mînt românesc, cunoaște astăzi profunde transformări înnoitoare, care-i conferă o înfățișare nouă, demnă de timpul nostru socialist. Vrancea se bucură din plin de roadele binefăcătoare ale politicii partidului de industrializare socialistă, de repartizare rațională a forțelor de producție pe tot cuprinsul patriei. însemnate mijloace materiale și financiare puse la dispoziția județului i-au permis să facă un salt spectaculos pe scara progresului economico-social, el producînd acum în numai 12 zile echivalentul producției industriale a Vrancei din anul 1938.Cu satisfacția și bucuria acestor realizări, cu hotărîrea de a le spori necontenit, l-au întîmpi- nat locuitorii județului pe secretarul general al partidului. 

Reîntîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu a constituit pentru ei un nou și fericit prilej spre a-i exprima recunoștința fierbinte pentru grija statornică ce o poartă propășirii județului lor, întregii țări, să-i raporteze, cu legitimă mîndrie, că indicațiile date cu prilejul vizitei anterioare se transpun cu succes în fapt, Vrancea avînd astăzi o industrie în plină ascensiune, o agricultură modernă, o intensă viață social-culturală.Aceste simțăminte și-au găsit o vibrantă expresie încă din momentul sosirii tovarășului Nicolae Ceaușescu pe plaiurile vrincene....Elicopterul prezidențial aterizează pe stadionul din Odobești, localitate numită sugestiv „O- rașul dintre vii“.Numeroși oameni ai locului au venit pentru a saluta din inimă pe secretarul general al partidului. Ei scandează îndelung, cu însuflețire, „Ceaușescu — P.C.R. !“.în numele lor, al tuturor celor ce muncesc și trăiesc pe meleagurile vrincene, tovarășul Si- mion Dobrovici, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R., președintele Consiliului popular județean, urează tovarășului Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea partidului și statului, un călduros bun venit.Se intonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România. Tovarășul Nicolae Ceaușescu trece apoi în revistă compania de onoare, alcătuită din ostași ai forțelor noastre armate, membri ai gărzilor patriotice și ai detașamentelor de pregătire militară a tineretului.Printr-un gest de aleasă ospitalitate șl ca semn al bogăției roadelor pămîntului vrîncean, unul dintre cei mai vîrstnicl oameni ai locului și o țărancă cooperatoare invită pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu să guste din plinea plămădită din grîul acestui an, din ploștile cu vin. Grupuri de pionieri oferă buchete de flori.
(Continuare în pag. a Il-a)

Cuvîntarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

la marea adunare populară din municipiul Focșani
Dragi tovarăși și prieteni,Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Focșani, și județului Vrancea, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și'guvernului, precum și a mea personal, împreună cu cele mai bune urări; (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Ne aflăm In județul și municipiul dumneavoastră într-o vizită de lucru. Dorim ca, împreună cu activul de partid, cu 

oamenii muncii din municipiu și din județ să discutăm cum se înfăptuiesc hotăririle Congresului al Xl-lea, programul de dezvoltare rapidă a județului pentru a ajunge in 1980 la o producție industrială de cel puțin 10 miliarde lei. (Aplauze și urale puternice).Din ceea ce am văzut în cursul acestei zile, din discuțiile avute pînă acum, ne-am făcut impresii bune despre munca comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii de la orașe și sate; ei realizează în bune condițiuni sarcinile ce le revin din Programul partidului, aducînd ast

fel o contribuție Importantă la mersul ferm înainte al patriei noastre pe calea societății socialiste multilateral dezvoltate, spre comunism ! (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“).Am vizitat trei Întreprinderi Industriale din municipiul Focșani: o întreprindere mai veche de prelucrare a lemnului, care s-a dezvoltat mult și a obținut rezultate bune în realizarea sarcinilor de plan, mai cu seamă în ce privește producția de mobilă, precum și două întreprinderi mai noi pe care Ie vizitez prima oară — una de con

strucții de mașini și alta de mase plastice — întreprinderi moderne ce constituie, se poate spune, o mîndrie a acestui oraș unde s-ă înfăptuit Unirea. (Aplauze puternice, urale; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“).Este adevărat, au mal intrat in producție și alte unități industriale, altele sint în construcție sau vor începe în curînd să fie construite — inclusiv Uzina metalurgică. Aceasta va asigura, pînă în 1980, dezvoltarea puternică a industriei municipiu-
(Contlnuare în pag. a IIHa)

In această perioadă, ÎNTREPRINDERILE INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL VASLUI au lîvrat în plus economici naționale, printre altele, 581 000 rulmenți intr-o variată gamă de tipodimen- siuni, 76 tone polistiren expandat, 742 mp uși-ferestre, 23 000 perechi încălțăminte, importante cantități de bunuri alimentare și de larg consum. In același timp, industria vasluiană și-a onorat exemplar obligațiile contractuale față de partenerii externi, livrind Ia export, peste sarcinile la zi, mărfuri în valoare de 6,6 milioane lei valută,ÎNTREPRINDERILE industriale DIN MEHEDINȚI au obținut în luna august cei mai buni indici economici din acest an, realizare ce a stat la baza îndeplinirii prevederilor Ia toți indicatorii principali ai planului economic. Rezultatele cele mai bune au fost înregistrate la șantierul naval, întreprinderea mecanică șl Combinatul de prelucrarea lemnului din Drobeta-Turnu Severin, întreprinderea elec- trocentrale „Porțile de Fier“, Exploatarea carboniferă Baia Nouă, la întreprinderea minieră, țesătoria „Cazanele", întreprinderea forestieră de exploatare și transport și Șantierul naval din Orșova.OAMENII MUNCII DIN UNITĂȚILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI ARGEȘ au înregistrat, în perioada ce s-a scurs din cel de-al treilea an ai actualului cincinal, o producție industrială, suplimentară, evaluată la peste 126 milioane Iei. Aceasta se regăsește în însemnate cantități de cărbune, benzină, polietilenă de înaltă presiune, autoturisme de oraș, autoutilitare, benzi transportoare, articole electronice, prefabricate din beton armat, cherestea, parchete, uși și ferestre, confecții textile, ceramică fină pentru menaj, țesături tip bumbac și altele, furnizate economiei naționale peste plan.
LA ZI ÎN AGRICULTURĂ

9 O lucrare prioritară in tot mai multe unități 
agricole : RECOLTATUL PORUMBULUI

• In sudul tării, plantele au mare nevoie de apă : 
SISTEMELE DE IRIGAȚII SA FUNCȚIONEZE FARA 

ÎNTRERUPERE
(în pagina a 5-a)

COLECTIVELE DE OAMENI AI MUNCII DIN UNITĂȚILE ECONOMICE ALE JUDEȚULUI MARAMUREȘ au intrat în cea de-a noua lună a anului cu un spor la producția industrială în valoare de 220,1 milioane lei. Printr-o valorificare superioară a resurselor de care dispune, industria maramureșeană a livrat peste plan, economiei naționale, între altele : importante cantități de cupru în concentrate, prefabricate din beton armat, piese de schimb auto, bușteni de rășinoase, furnire, însemnate cantități de medicamente, panouri mari din beton armat, cherestea și alte importante produse.OAMENII MUNCII BIHO- RENI, desfășurind larg întrecerea socialistă în toate sectoarele de activitate, au livrat economiei naționale. în cele opt luni ale anului, peste plan, intre altele, 11 500 tone produse pertoliere, 5 540 tone alumină calcinată, mobilă insumind 8,5 milioane lei, mașini-unOlte pentru aș- chierea metalelor în valoare de 12,5 milioane lei, precum și alte însemnate cantități de produse a căror valoare totală se cifrează la 225,1 milioane lei. Economia bihorea- nă a înregistrat, față de perioada similară a anului trecut, un spor de producție insumind 1126,9 milioane lei.In ultimele 30 de zile, MINERII DIN BAZINUL CARBONIFER ROVINARI au înregistrat niveluri record de realizări Ia extracție și expediție. La cariera Gîrla, de exemplu, cantitatea de cărbune extras în plus a însumat, în intervalul respectiv, 81 615 tone, minerii de aici îndeplinind planul în proporție de 170 la sută. La Tismana producția suplimentară de lignit a fost, în august, de 55 524 tone, la Beterega-est a ajuns la 4120 tone, iar la Betcre- ga-vest — la 1 800 tone. Succesele acestor colective au la bază preocuparea pentru folosirea cu randament sporit a excavatoarelor cu rotor de mare capacitate, a mașinilor de haldat, celorlalte mașini și utilaje carbonifere.

Hora Unirii, in Piața Unirii, ilustrind astăzi vibrant unitatea strinsă a poporului în jurul La întreprinderea de dispozitive, ștanțe, matrițe și scule ațchietoare, in centrul discuțiilor
partidului și al secretarului său general dezvoltarea și modernizarea producției

ASTĂZI
LA POSTURILE 

NOASTRE 
DE RADIO 

Șl TELEVIZIUNE
Astâzi, în jurul orei 

16,00, posturile noas
tre de radio și televi
ziune vor transmite di
rect de la Brăila adu
narea populară orga
nizată cu prilejul vizi
tei de lucru a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al 
Partidului Comunist 
Român, președintele 
Republicii Socialiste 
România, în județul 
Brăila.
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Vii îndemnuri la noi realizări 
pentru crearea 

unei agriculturi intensive, 
de înalt randament

(Urmare din pag. I)In aclamațiile celor prezenți, coloana clc mașini părăsește stadionul, indreptîndu-se spre stațiunea de cercetări viticole din Odobești. una din cele mai vechi unități de cercetări in domeniul viticulturii din țara noastră.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului sînt întîm- pinați cu însuflețire de lucrătorii stațiunii, de numeroși oameni ai muncii din orașul Odobești. Este de față tovarășul Angelo Miculcscu, viceprim- ministru al guvernului, ministru al agriculturii și industriei alimentare.Aici, o frumoasă expoziție, cu- prinzind cereale, fructe, struguri, ilustrează bogăția acestei toamne, iar datele înscrise pe panouri înfățișează creșterea, an de an, a producției agricole din județul Vrancea, rod al politicii agrare a partidului și statului de dezvoltare și modernizare a acestei importante ramuri a economiei. Tovarășului Nicolae Ceaușescu ii sint prezentate de către ing. Nicolae Balosin; directorul direcției agricole, realizările obținute în dezvoltarea bazei tehnico-materiale destinate mecanizării in agricultură, rezultatele obținute in executarea lucrărilor de îmbunătățiri funciare. îndeosebi desecări și irigații. Toate acestea, la care se adaugă organizarea mai bună a producției și a muncii, au făcut cu putință ca in 1977 volumul producției agricole să crească de 4,5 ori față de 1950. Intensificarea agriculturii este demonstrată convingător de faptul că anul trecut, în județul Vrancea. la suta de hectare de teren agricol s-a obținut in medie o producție in valoare de 872 000 lei. Tovarășul Nicolae Ceaușescu se oprește în fața exponatelor, solicită explicații asupra producției de cereale din acest an, producție care se anunță bună, și cere comitetului județean de partid, organelor agricole de specialitate să acorde cea mai mare atenție recoltării porumbului. florii-soarelui, sfeclei-de- zahăr.Ciorchinii de struguri aurii, mostrele de vin din renumitele podgorii — Odobești, Panciu, Cotești — reamintesc faima de care se bucură cea mai mare zonă viticolă a țării. Județul Vrancea are 32 'mii hectare de vii, care reprezintă aproximativ 10 la sută din suprafața viticolă a' țării. Secretarul general al partidului este informat că datorită extinderii culturii viței de vie, numai în primăvara acestui an fiind plantate 1114 hectare, cit și modernizării plantațiilor și aplicării tehnologiilor noi, producția de struguri a crescut mereu, ajungind, în primii ani ai cincinalului, la peste 7 000 kg struguri la hectar. Potențialul productiv al podgoriilor din județ este mult mai mare, fapt dovedit de rezultatele și experiența unităților fruntașe ; laI.A.S.  Panciu. de exemplu, s-au obținut 12 000 kg struguri la hectar pe întreaga suprafață.Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează cum se îndeplinește programul de dezvoltare și modernizare a viticulturii. Gazdele informează că indicațiile date cu prilejul vizitei la Valea Călugărească se aplică pe •scară largă și în podgoriile Vrancei. Astfel, pentru modernizarea viilor se acționează In direcția îndeșirii butucilor, atît la noile plantații care se organizează, cit și la cele vechi, prin completarea lor după o tehnologie specială. în cei trei ani ai cincinalului, au fost astfel modernizate 7 300 hectare cu vii. Suprafața totală de vii modernizate urmează să ajungă lâ 15 200 hectare în 1980. Sînt prezentate perspectivele dezvoltării viticulturii vrincene, din care rezultă, între altele, că viile vor fi extinse pe terenurile care nu se pretează culturii cerealelor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere organelor județene de partid și de stat să acționeze în continuare pentru modernizarea viticulturii, pentru aplicarea tehnologiilor care să permită realizarea a cel puțin Un vagon de struguri la hectar. S-a indicat cercetătorilor din domeniul viticulturii să creeze soiuri noi mai productive care să dea producții de 15 000 kg struguri la hectar, din care să rezulte vinuri ușoare. Totodată, vor trebui extinse vechile soiuri, cum ar fi Galbena de Odobești, care au dus faima acestei podgorii.De asemenea, oaspeții sînt informați asupra acțiunilor desfășurate în vederea modernizării livezilor șl sporirea producției de fructe. Secretarul general al partidului are cuvinte de laudă pentru fructele de bună calitate prezentate, pentru eforturile care se fac în județ în vederea practicării unei pomiculturi moderne. Deși județul are numai 5 000 hectare de plantații pomicole, prin crearea unei stațiuni de producție și cercetare pomicolă au fost create condiții pentru dezvoltarea acestui sector, astfel incit să sporească simțitor recolta de fructe Pe o linie ascendentă se înscriu și realizările județului în ce privește 

sporirea producției de legume și cartofi. Aplicîndu-se consecvent indicația conducerii partidului, Vrancea iși asigură în întregime necesarul de legume și cartofi pentru aprovizionarea populației și chiar livrează unele cantități altor județe.Tovarășul Nicolae Ceaușescu cere ca să se organizeze, în cele mai bune condiții, strîngerea recoltelor de toamnă, depozitarea acestora cu grijă.în standurile sectorului zootehnic sînt prezentate rasele de animale care dau cele mai bune producții în această zonă. Gazdele arată că de la vacile din rasa brună se obțin cele mai mari producții de lapte. Sînt apreciate rezultatele bune obținute de asociațiile economice intercooperatiste în creșterea animalelor. Secretarul general al partidului recomandă Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare să se ocupe de ameliorarea acestei rase și, totodată, cere organelor de specialitate să sprijine dezvoltarea zootehniei în județ, astfel încît condițiile naturale ale Vrancei să fie valorificate tot mai bine.După vizitarea expoziției, oaspeții parcurg plantațiile de vil ale întreprinderii agricole de stat Odobești, situată in vecinătatea stațiunii de cercetări viticole. De la punctul Șarba, situat la altitudinea de 250 metri, unde se face un popas, se deschide, cit cuprinde zarea, panorama renumitei podgorii odo- beștene, recunoscută atît pentru soiurile de mare randament cultivate, cit și pentru calitatea producției de struguri și Vin realizate în decursul anilor îndelungați de existență.Tovarășul Alexandru Buleu, directorul I.A.S. Odobești, arată că întreprinderea are în prezent o suprafață de 2 265 ha cu vii, din care 1 850 ha pe rod. Aplicîndu-se indicația conducerii partidului privind intensificarea producției în acest sector, au fost modernizate peste 800 ha vii, ur- mînd ca, în 1980, să se încheie această acțiune.Tovarășul Nicolae Ceaușescu, primind explicațiile specialiștilor, se oprește în fața butucilor
In dialog direct cu muncitorii

și specialiștii din unități 
industriale, prețioase
recomandări pentru
creșterea continuă 

a eficientei economiceColoana de mașini ajunge în municipiul Focșani, orașul Unirii, așezare cu adinei rezonanțe în istoria țării, în sufletul și conștiința poporului român. Foc- șaniul se prezintă astăzi într-o nouă ipostază — de centru industrial și cultural în plină ascensiune. în perimetrul municipiului, s-au ridicat, în ultimii ani. două platforme industriale, în cadrul cărora se află in funcțiune sau în curs de construcție numeroase unități. S-au înălțat, de asemenea, importante edificii social-culturale, mari ansambluri de locuințe, care valorifică și îmbină armonios arhitectura tradițională vrinceană cu cea modernă.Orașul este în sărbătoare, trăiește cu intensitate această zi deosebită. Pretutindeni, flutură steaguri roșii și tricolore. Localnicii au ieșit, cu mic cu mare, să-și intimpine, din inimă, oaspeții iubiți. O undă de vibrantă bucurie cuprinde străzile străbătute, într-o mașină deschisă, de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.Mulțimea, aflată de-a lungul arterelor orașului, aplaudă entuziast, aclamă cu înflăcărare numele partidului și al secretarului său general. își manifestă cu însuflețire mulțumirea și satisfacția de a primi din nou in mijlocul lor pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. de a-i asculta cuvin- tul cald și însuflețitor.Vizita de lucru în municipiul Focșani a început pe platforma industrială din sudul orașului, acolo unde au luat ființă și unde vor mai fi construite importante unități ale industriei noastre constructoare de mașini, metalurgice. chimice și de prelucrare a lemnului, care înscriu acest centru în rîndul localităților cu o economie modernă, în plină dezvoltare.Dialogul de lucru al secretarului general al partidului cu făuritorii de bunuri materiale din Vrancea a cuprins un larg evantai de probleme vizînd dezvoltarea viitoare a economiei orașului, folosirea judicioasă și cu maximă eficiență a importantelor investiții ce vor fi materializate prin crearea de noi obiective și capacități industriale, modernizarea și extinderea unităților existente, creșterea calității întregii activități, realizarea de produse de înaltă tehni-

La Întreprinderea de mase plastice, prețioase recomandări pentru valorificarea superioară a 
rezervelor existente in vederea obținerii de producții suplimentaregrei de rod, examinează strugurii dați în pirg și se interesează cind va începe culesul. Gazdele spun că în cel mult două săptămînl va începe culesul, că pregătirile temeinice făcute vor asigura strîngerea și prelucrarea, în scurt timp, a întregii producții. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, remareînd e- forturile depuse pentru modernizarea plantațiilor, cere specialiștilor și cercetătorilor să găsească soluții pentru a ridica și mai mult înălțimea butucilor, asigurînd. astfel, condiții ca pe fiecare tulpină să rodească mai mulți ciorchini.Apreciind strădaniile și rezultatele acestui harnic colectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu le urează să obțină noi realizări în producția viticolă, în creșterea eficienței activității economice.Din podgoria însorită a Odo- beștiului se revine din nou în oraș, unde, în aceeași atmosferă de entuziasm și bucurie, miile de oameni aclamă cu căldură pe secretarul general al partidului, președintele țării noastre. Aceleași manifestații de entuziasm se regăsesc în satele străbătute pe drumul spre Focșani.

citate, la nivelul exigențelor actualului cincinal al revoluției tehnico-științifice.Prima unitate care are cinstea de a primi vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu este Combinatul pentru prelucrarea lemnului, care valorifică bogățiile pădurilor seculare ale Munților Vrancei și Putnei.Aici, în discuția cu ministrul de resort, cu specialiștii Combinatului sînt analizați principalii indicatori economici, măsurile care urmează a fi luate pentru creșterea continuă a eficienței, pentru reducerea cheltuielilor de producție, valorificarea superioară a materiei prime. O bună garanție a îndeplinirii sarcinilor sporite ce îi vor reveni în viitor constă în faptul că unitatea focșăneană lucrează la toți parametrii prevăzuți, realizînd o producție industrială anuală de 174 milioane lei, din care peste 70 la sută este livrată beneficiarilor externi. în cele opt luni ale acestui an, colectivul a obținut o producție suplimentară în valoare de peste 2 milioane lei, cifră care indică o susținută preocupare pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute în actualul cincinal. Rețin atenția, de asemenea, eforturile deosebite pentru ridicarea continuă a parametrilor calitativi ai producției, pentru diversificarea tipurilor de mobilier, cu funcționalități multiple. Sînt prezentate, in n- ceșt cadru, mai multe garnituri de mobilă, apreciate la recentul Tirg de mostre, și care au si fost introduse în producția de serife.Tovarășul Nicolae Ceaușescu remarcă aceste preocupări, realizările obținute și recomandă gazdelor să ridice gradul de valorificare superioară a acestei mari bogății care este lemnul.Pe parcursul vizitei în secțiile de fabricație, secretarul general al partidului a indicat, urmărind diferitele procese tehnologice, o mai strinsă colaborare cu industria chimică în vederea creării de înlocuitori, mai ieftini și avînd aceleași calități estetice și funcționale, be asemenea, se insistă asupra necesității de a îmbogăți gama mobilierului.Vizita continuă apoi la întreprinderea de dispozitive, stanțe, matrițe și scule așchietoare. Aici, pe platforma din fața în

treprinderii, secretarului general i-au fost prezentate programele de dezvoltare a platformei industriale în această zonă a ora-' șului, unde, alături de unitățile existente, se vor înălța o întreprindere metalurgică cu două laminoak-e, una de vase emailate, o fabrică de elemente hi- .draulice și o nouă capacitate de ștanțe, matrițe, dispozitive și e- chipamente tehnologice, obiective care vor dubla actualul potențial industrial al județului.Analizînd stadiul investițiilor amintite, secretarul general al partidului a relevat, în discuția cu ministrul industriei construcțiilor de mașini, loan Avram, cu specialiștii, necesitatea de a se acționa pentru urgentarea lucrărilor de construcții-montaj, astfel încit termenele prevăzute pentru punerea in funcțiune a obiectivelor să fie respectate și chiar devansate. S-a arătat, în acest sens, că se impune folosirea intensivă a utilajelor de pe șantiere, adoptarea unor soluții constructive mai ieftine și mai eficace, utilizarea unor materiale de construcții mai ușoare, realizate de unitățile de profil din județ. Secretarul general al partidului a insistat, totodată, asupra importanței echipării noilor capacități cu instalații și mașini moderne, de înaltă tehnicitate și productivitate, care să asigure obținerea unor randamente superioare.în același timp, au fost abordate și unele probleme legate de sistematizarea centrului civic, precum și a municipiului în general, orașul urmînd să cunoască în acest cincinal o puternică dezvoltare și pe plan edilitar.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat concentrarea obiectivelor pe această platformă care permite o bună conlucrare și cooperare, folosirea în comun a utilităților, a spațiilor de transport și depozitare. De asemenea, a fost reliefată importanța indicațiilor date de secretarul general al partidului, cu prilejul vizitelor anterioare de a se amplasa obiectivele industriale în această zonă a orașului intens populată, ceea ce a avut ca efect apropierea oamenilor de locul de muncă.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost invitat apoi să viziteze întreprinderea de dispozitive, ștanțe, matrițe și scule așchietoare. Unitatea creată pentru a satisface necesitățile economiei naționale de echipamente de mecanică fină a fost concepută să realizeze această producție in mod centralizat, ceea ce a cbndus Ia scăderea costurilor de fabricație de 2—3 ori față de cele obținute in scu- lăriile proprii ale fiecărei întreprinderi.Gazdele au prezentat secretarului general al partidului dinamica producției realizate aici, preocupările tinărului colectiv pentru creșterea calității și diversificarea producției. S-a relevat, în acest context, că în numai patru ani valoarea producției realizate a crescut de 3 ori, urmînd ca pină în 1980 a- ceasta să ajungă la 780 milioane lei anual. Gama produselor fabricate a crescut, în același’ interval, de la 92 la peste 2 000 de tipodimensiuni.Paralel cu preocupările vizînd diversificarea sortimentelor, colectivul focșănean a insistat cu precădere asupra ridicării calității și tehnicității dispozitivelor, ștanțelor, matrițelor și sculelor așchietoare fabricate, ceea ce se reflectă și in creșterea exportului de astfel de produse.Dealtfel, întreaga activitate economică a unității a fost înscrisă pe coordonatele unei eficiente ridicate. Astfel, cheltuielile la 1 000 lei producție-marfă au fost reduse substanțial, iar productivitatea muncii a crescut față de 1974 cu aproape 15 la sută.Apreciind aceste realizări, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut oamenilor muncii de aici să acționeze în continuare pen

tru creșterea eficienței economice, a calității produselor, diversificarea echipamentelor, ridicarea gradului lor de competitivitate.De asemenea, secretarul general al partidului a insistat ca noua capacitate de elemente hidraulice aflată în curs de execuție să fie dotată în pas cu cele mai noi cuceriri ale tehnicii actuale. Hala să dispună de luminatoare mari care să prezinte o bună vizibilitate, iar acoperișul să fie construit din materiale ușoare și ieftine.Gazdele au mulțumit secretarului general al partidului pentru indicațiile și orientările date, asigurîndu-1 că nu vor precupeți nici un efort pentru traducerea lor în fapte.Următorul obiectiv vizitat a fost întreprinderea de prelucrarea maselor plastice, unitate intrată in funcțiune în 1977 și care realizează numeroase sortimente de plăci, tuburi, folii, țevi și profile, utilizate în industrie, agricultură, construcții și în gospodării.Dialogul purtat de secretarul general al partidului cu ministrul industriei chimice, Mihai Florescu, cu reprezentanți ai întreprinderii s-a axat pe măsurile ce trebuie întreprinse pentru ca unitatea să funcționeze la parametrii proiectați. în cadrpl discuției s-a pus. totodată. accentul pe utilizarea rațională a mașinilor și instalațiilor de mare tehnicitate, in bună parte automatizate, pe sporirea și diversificarea producției.Parcurgind secțiile de fabricație, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut observația că spațiile nu sint folosite corespunzător, fapt care impune valorificarea a cel puțin o treime din suprafețele construite 'și neutilizate în mod productiv, în viitorii ani întreprinderea puțind obține astfel, fără cheltuieli mari de investiții, sporuri importante de producție.în încheierea vizitei pe platforma industrială, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat colectivele de oameni ai muncii pentru rezultatele obținute și le-a urat noi succese în activitatea pe care o desfășoară. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului s-au îndreptat apoi spre Piața Unirii — centrul municipiului — care evocă pagini de glorioasă istorie din viața poporului român, din lupta sa pentru libertate, independență și unitate națională.Pe traseul străbătut, zeci de mii de fii ai Vrancei au făcut secretarului general al partidului o impresionantă manifestare de dragoste și profundă prețuire. (Continuare in pag. a IV-a)

La expoziția ce ilustrează creșterea de la an la an a producției agricole din județul Vrancea

Marea adunare populară 
din municipiul FocsaniMomentul culminant al vizitei l-a constituit marea adunare populară, desfășurată in piața centrală a municipiului Focșani împodobită sărbătorește.Aici, s-au adunat zeci de mii de oameni ai muncii din oraș și din alte localități ale județului. Sînt muncitori, ingineri și tehnicieni din tinerele întreprinderi focșenene, țărani cooperatori din sate și comune ale județului, militari, elevi. Ei au venit să-și reafirme — și cu acest prilej — sentimentele de profundă prețuire și recunoștință pe care le poartă secretarului general al partidului pentru activitatea sa neobosită pusă în slujba propășirii întregii noastre țări, fericirii și bunăstării poporului, creșterii prestigiului și rolului României socialiste in lume.Mulțimea întîmpină cu însuflețire pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului, la ieșirea lor în.' balconul sediului Comitetului județean de partid. ,Piața vibrează în acest moment de urale și ovații. Se aclamă cu dragoste, cu înflăcărare. Răsună îndelung ..Ceaușescu- P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“.Adunarea populară este deschisă de tovarășul Simion Do- brovicl, prim-secretar al Comitetului județean Vrancea al P.C.R.îngăduiți-mi ca, în numele comuniștilor, al tuturpr oamenilor muncii din Vrancea — a spus vorbitorul — să vă adresez din toată inima cea mai fierbinte urare de bun venit pe meleagurile istorice ale acestui colț de vatră strămoșească.Orașele și satele județului au îmbrăcat astăzi haine de sărbătoare pentru a ne putea exprima astfel sentimentele cele mai a- lese de dragoste și respect ce vi le purtăm in inimă și in gind, profunda noastră bucurie și satisfacție de a vă avea oaspete de onoare, pe dumneavoastră, fiul cel mai iubit al partidului, poporului și țării, conducător de seamă al destinului nostru comunist.Sintem, de asemenea, deosebit de bucuroși să salutăm cu aleasă considerație prezența in mijlocul nostru a stimatei tovarășe Elena Ceaușescu și a celorlalți tovarăși din conducerea partidului.De-a lungul secolelor, fiii a- cestor păminturi au păstrat mereu treaz și fierbinte sentimentul dragostei de patrie, au transmis din generație in generație spiritul de sacrificiu pentru unitate si apărarea libertății.Meleagurile vrincene sînt presărate cu monumente înălțate spre cinstirea eroilor care s-au jertfit în marile bătălii pentru libertate, independentă și suveranitatea patriei.Vrancea, această „poartă a furtunilor", după îndelungi secole de subdezvoltare, resimte din plin în anii noștri efectele binefăcătoarei seve de regenerare multilaterală izvorîtă din politica științifică de dezvoltare armonioasă a întregii țări, politică ferm și consecvent promovată de partid, de dumneavoastră. mult stimate tovarășe secretar general, pentru care vă exprimăm recunoștința noastră unanimă, cele mai profunde mulțumiri.Vă întîmpină astăzi o Vrance nouă, înfloritoare. în plină ascendență . industrială, racordată la cele mai înalte ritmuri de dezvoltare și modernizare. La Focșani. Mărășești și Adjud, Odobești și Gugești, în alte localități ale județului, s-au ridicat, cu deosebire în ultimii zece ani. importante obiective industriale, în care producem în numai 12 zile echivalentul producției industriale a Vrancei din anul 1938. De asemenea, agricultura județului, prin grija șl sprijinul permanent ale partidului șî statului, dispune de o puternică bază tehnico-materială și se dezvoltă constant.Pentru toate cile s-ău înfăptuit pe aceste meleaguri, pentru minunatele condiții de muncă și viață, in numele oamenilor muncii din Vrancea, vă mulțumim incă o dată, mult iubite tovarășe secretar general, și vă asigur că vom munci cu și mai multă dirzenie și abnegație, cu 

încredere nestrămutată în viitorul nostru luminos, prefigurat în Progfamul partidului.Zi de zi, prin muncă harnică, prin roade tot mai 'bogate, comuniștii, toți oamenii muncii din Vrancea, asemenea întregului popor, își afirmă hotărirea de a înfăptui exemplar sarcinile și obiectivele Congresului al XI-lea, ale Conferinței Naționale ale partidului.Sintem bucuroși să vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că în ziua de 29 august am îndeplinit planul pe 8 luni la producția industrială. în agricultură, la culturile de toamnă, la struguri și legume, preliminăm, de asemenea, recolte bune, pe care le vom strînge la timp, fără pierderi.în toate domeniile ne Concentrăm eforturile pentru a realiza și depăși sarcinile și angajamentele pe acest an, pe întregul cincinal, cu convingerea fermă că de calitatea muncii noastre depind bunăstarea și fericirea tuturor.Sintem conștient) că în munca noastră avem și o serie de neajunsuri. de deficiențe. Cunoscîn- du-Ie, le analizăm cu toată răspunderea, luăm măsuri politice și organizatorice hotărîte pentru înlăturarea acestora.în întreaga noastră activitate sîntem mobilizați și animați de însufloțitorul dumneavoastră exemplu, de neobosita activitate ce o desfășurați cu elan revoluționar. cu pasiune și dăruire, deschizînd perspective îndrăznețe, luminoase patriei noastre socialiste.în întreaga lume, cu nemărginită iubire de patrie, dumneavoastră afirmați firea românească de pace și înțelegere, militați neobosit pentru o politică nouă, de egalitate, colaborare și prietenie între națiuni. Popoarele lumii cînd spun Ceaușescu spun România, și aceasta este cea mai aleasă confirmare a stimei și prețuirii de care se bucură țara, poporul și dumneavoastră, conducătorul nostru iubit, pentru realizările dobîndite în construcția noii orînduiri, pentru politica dinamică de pace și colaborare. pentru rolul activ și contribuția constructivă la soluționarea complexelor probleme ale vieții internaționale actuale.Mindri de toate cîte a înfăptuit poporul nostru sub înțeleaptă conducere a partidului, a dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, hotăriți să apărăm cu vigilență minunatele noastre realizări, deplin încrezători în viitorul nostru comunist, oamenii muncii din Vrancea iși exprimă adeziunea fermă la întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru. hotărirea neabătută de a-și consacra toate forțele îndeplinirii sarcinilor, înfăptuirii operei de înălțare a patriei pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.Vă rog .să-mi permiteți ca, în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii de la întreprinderea de dispozitive, ștanțe, matrițe și scule așchietoare Focșani, să salutăm cu deosebită căldură și satisfacție prezența în județul nostru a dumneavoastră, scumpe tovarășe secretar general, cel mai iubit fiu al poporului român, exprimind sentimentele noastre de înaltă stimă și prețuire, de adîncă mulțumire pentru tot ceea ce faceți spre binele și înflorirea patriei noastre socialiste — a spus în cuvintul său tovarășul Traian Ticău, maistru la IDSMSA, secretar al comitetului de partid.Și județul nostru, ca toate zonele țării, datorită politicii înțelepte ' a partidului nostru, al cărui promotor sînteți dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, se află pe orbita puternicei industrializări, se înscrie pe linia sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, astfel ca, pină la sfirșitul actualului cincinal, să realizeze o producție industrială de peste 10 miliarde lei.întreprinderea noastră, reprezentantă ă tinerei industrii vrincene. a reușit ca, în numai cinci ani de la intrarea ei in funcțiune, să-și sporească producția, realizînd în acest an peste 2 000 tipodimensiuni. Pe primele 8

3luni ale acestui an am depășit planul producției nete cu peste 5 milioane lei și am redus cheltuielile la 1 000 lei producție marfă.La baza acestor realizări stă munca desfășurată de organizația de partid, care, folosind cadrul organizatoric creat, a acționat cu fermitate pentru întronarea în întreaga activitate a democrației muncitorești. Trecerea hotărită la autoconducerea și autogestionarea muncitorească, atragerea tuturor oamenilor muncii din cadrul întreprinderii la rezolvarea problemelor majore ale unității sint direcții spre care orientăm intreaga muncă de partid.în preocupările organizațiilor ■noastre de bază stă permanent educarea comunistă a tuturor oamenilor muncii în spiritul normelor și principiilor eticii și echității socialiste, întronarea în cadrul colectivului nostru tinăra unui spirit revoluționar, combativ, muncitoresc.în numele oamenilor muncii din vestita podgorie vrinceană, al tuturor lucrătorilor din agricultura județului, exprim recunoștința fierbinte pentru vizita ce o efectuați pe meleagurile noastre, a spus tovarășul Alexandru Buleu, directorul I.A.S. Odobești. Vizita dumneavoastră, mult stimate secretar general, efectuată astăzi în întreprinderea noastră, în județul Vrancea, produce în inimile și în sufletele noastre o vie satisfacție și o nețărmurită bucurie.întregul colectiv de muncă al întreprinderii, sub conducerea organizației de partid, s-a preocupat să-și valorifice priceperea și hărnicia pentru a obține, an de an, rezultate tot mai bune, producții tot mai ridicate. împliniri care au adus unității noastre de două ori înalta distincție „Ordinul Muncii".Astfel, în anul trecut, de pe cele 1957 hectare am obținut o producție medie la hectar de f) 491 kg struguri, depășind cu 832 tone producția totală planificată. S-au realizat creșteri însemnate și Ia valoarea producției globale, la productivitatea muncii și beneficii.îndeplinindu-ne cu succes sarcinile economice și sociale care ne stau in față, vă rog să-mi permiteți ca, in nurtiele oamenilor muncii din întreprinderea noastră, să exprim întreaga adeziune la politica externă a partidului nostru, politică ce stă sub semnul eforturilor intense întreprinse de dumneavoastră pentru pace și colaborare intre națiuni, pentru instituirea unui climat de înțelegere, realizarea unei noi ordini economice internaționale.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că întregul colectiv de muncă, avînd în frunte pe comuniști, nu va precupeți nici un efort pentru a îndeplini întocmai indicațiile prețioase pe care ni le-ați dat cu prilejul vizitei în întreprinderea noastră, importantele sarcini ce ne revin pentru sporirea aportului nostru la înfăptuirea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului.Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că și colectivul de oameni ai muncii de la întreprinderea de confecții Focșani se prezintă la această adunare cu un bilanț bogat în realizarea sarcinilor de producție. Traducînd în viață prețioasele dumneavoastră indicații, date cu prilejul vizitei efectuate în întreprinderea noastră, am reușit să sporim producția de patru ori — a subliniat în cuvîn- tul său tovarășa Alexandrina Mocanu, maistru, secretarul Comitetului de partid de la întreprinderea de confecții Focșani, în prezent — a continuat vorbitoarea — colectivul întreprinderii noastre, in frunte cu comuniștii. înfăptuiește cu succes hotărîrile plenarelor C.C. al P.C.R. din martie și iulie a.c. care pun pe prim plan transformarea cantității într-o nouă ca-? litate, superioară.Cu legitimă mindrie patrioti-
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CUVI'NTAREA TOVARĂȘULUI NKOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)Iui Focșani, a județului Vrancea, va face ca, intr-adevăr, programul de realizare a unei producții de cel puțin 10 miliarde lei să fie Înfăptuit cu succes. (Aplauze și urale puternice, îndelung prelungite).Am constatat cu multă satisfacție că în primele 8 luni ale acestui an planul producției industriale a fost realizat cu succes, obținindu-se o depășire de a- proape 40 dc milioane lei. S-au obținut rezultate bune și in ce privește creșterea productivității muncii, precum și a altor indicatori de bază — deși în unele domenii mai sînt anumite rămî- neri în urmă. Neajunsurile existente trebuie să rețină atenția organizațiilor de partid, a conducerilor întreprinderilor, a tuturor colectivelor de oameni ai muncii, luîndu-se măsurile necesare pentru realizarea in cele mai bune condițiuni a planului Ia toți indicatorii. Pentru rezultatele bune dobîndite în primii doi ani ai cincinalului și în primele 8 luni ale acestui an, vă adresez dumneavoastră, tuturor oamenilor muncii din municipiul Focșani și din județul Vrancea cele mai calde felicitări și urarea de noi și noi succese ! (A- plauze și urale puternice, se scandează : „Ceaușescu — P.C.R.!").Realizările dumneavoastră stat o contribuție de seamă la înfăptuirile generale ale oamenilor muncii din patria noastră care, în primii doi ani și jumătate ai cincinalului, au îndeplinit cu succes planul producției industriale, dînd suplimentar o producții de peste 40 de miliarde lei. Aceasta ne dă garanția că vom înfăptui cu succes hotărî- rile Conferinței Naționale din decembrie anul trecut privind realizarea unei producții suplimentare, față de hotărîrîle Congresului al XI-lea, de cel puțin 100 de miliarde lei. (Aplauze și urale îndelungate, se scandează : „Ceaușescu—P.C.R,!“).Am vizitat, de asemenea, o întreprindere viticolă din județ care ocupă primul loc ta producția de struguri și de vin din țara noastră. Mi-a produs o bună impresie felul în care întreprinderea Odobești acționează pentru realizarea programului de modernizare, astfel ca pe suprafețele existente să se obțină o producție mult mai mare decit in prezent. Am constatat cu satisfacție, vizitînd mica expoziție ce 

mi s-a prezentat, că s-au obținut rezultate bune și in alte sectoare ale agriculturii, — în producția de cereale, de legume, în zootehnie. Ooamenii muncii din agricultură realizează cu succes sarcina de a obține recolte tot mai bogate, de a da producții tot mai mari, contribuind astfel la îmbunătățirea condițiunilor de a- provizionare a populației cu produse agro-alimentare, la dezvoltarea întregii economii naționale.Dealtfel, în întreaga țară producția agricolă este, în general, satisfăcătoare. In acest an condițiile climatice nu au fost dintre cele mai bune: avem o anumită întîrziere Ia culturile de toamnă. Există însă posibilitatea ca aceste culturi să ajungă la maturitate, să poată fi strînse la timp, asigurînd buna aprovizionare a populației cu produsele alimentare necesare consumului.Putem spune, deci, că șl agricultura noastră reușește să obțină producții tot mai bune, contribuind la dezvoltarea generală a avuției naționale, la creșterea bunăstării întregului popor. Aș dori de aceea să adresez felicitări cooperatorilor, întregii ță- rănimi din județul Vrancea pentru rezultatele obținute.(Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.", „Ceaușescu și poporul !“).Succesele realizate în toata domeniile de activitate au permis adoptarea măsurilor pentru creșterea, într-un ritm mai rapid, a veniturilor oamenilor muncii, a nivelului de trai al întregului nostru popor. După cum este cunoscut, încă în primul semestru al acestui an s-a încheiat prima etapă a majorării retribuției, care, pe întregul cincinal, se va ridica la circa 33 la sută, față de 20 la sută cît se prevăzuse inițial in planul adoptat de Congresul al XI-lea. Măsurile de creștere suplimentară a veniturilor, realizarea programului de construcții de locuințe și așezăminte social-culturale, precum și dezvoltarea mai intensă a întregii activități economice, au fost posibile datorită rezultatelor bune obținute in prima parte a cincinalului. A- ecasta demonstrează că stă în puterea noastră ca, muncind tot mai bine, înfăptuind programul elaborat de Congresul al XI-lea, asigurind aplicarea in viață a hotărîrilor privind afirmarea în toate domeniile a revoluției teh- nico-științifice, transformarea cantității intr-o nouă calitate,

creșterea eficienței economice, sporirea venitului național șl a avuției socialiste, să asigurăm progresul mai rapid al patriei noastre, înaintarea cu pași fermi • spre societatea socialistă multilateral dezvoltată, să ridicăm într-un ritm mai accelerat bunăstarea generală a întregului popor. (Aplauze puternice ; urale ; se scandează : „Ceaușescu și poporul !“).Fără îndoială, avem tot dreptul să privim cu satisfacție la ce<ja ce am realizat ; in același timp nu putem să nu ținem seama de faptul că se mai manifestă o serie de lipsuri, se mai comit unele greșeli care se reflectă negativ în îndeplinirea programului adoptat de Congresul al XI-lea. Avem încă rezerve mari în toate domeniile de activitate care pot fi puse în valoare printr-o mai bună organizare a muncii, prin folosirea cu rezultate mai bune a capacităților de producție create. Chiar în întreprinderile vizitate astăzi, îndeosebi în cele noi — de construcții de mașini și de mase plastice — mai sînt rezerve mari; se poate obține, cu capacitățile existente, o producție cu 30—40 la sută mai mare. Luînd anumite măsuri de dotare suplimentară, putem realiza aici, in cițiva ani, o dublare a producției. Aceasta va spori substanțial eficiența economică, productivitatea muncii, valoarea producției nete, deci a valorii nou create, ceea ce se va reflecta nemijlocit ta creșterea pe ansamblu a venitului național.Iată de ce trebuie să acordăm toată atenția bunei organizări a muncii, folosirii depline a capacităților de producție, introducerii tehnicii noi în toate sectoarele, creșterii productivității muncii, infăptuirii hotăririlor plenarei Comitetului Central din martie cu privire la autocondu- cerea și autogestiunea muncitorească. Toate acestea trebuie să se reflecte în buna funcționare a fiecărei unități ; fiecare întreprindere trebuie să devină ren- - tabilă, să dea un beneficiu cit mal mare, contribuind astfel la creșterea venitului național, a avuției generale a țării. (Aplauze puternice, urale ; se scandează: „Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul !“).Și in agricultură sînt, de asemenea, posibilități de creștere mai substanțială a producției in toate sectoarele. Dacă m-aș referi la viticultură — sector ta care județul Vrancea de

ține o pondere Importantă in producția țării — există posibilitatea ca, prin înfăptuirea măsurilor stabilite, pină in 1985 să se dubleze producția de struguri față de acest an. Posibilități similare sint și în alte domenii aie agriculturii.Dispunem deci, atît în industrie, cit și în agricultură, in transporturi, în celelalte sectoare economice, de rezerve mari, care ne pot permite să realizăm Programul stabilit de Congresul al XI-lea mai înainte de 1990 — și trebuie să facem totul în această direcție ! (Aplauze puternice, urale : se scandează „Ceaușescu-P.C.R. !“).Ținînd seama de ritmul înalt in care se dezvoltă industria în municipiul și în județul dumneavoastră, este necesar să se acorde mai multă atenție problemelor pregătirii și calificării forței de muncă, ridicării nivelului profesional și tehnic al tuturor muncitorilor și specialiștilor. Aceasta este una din cerințele cele mai imnortante pentru a asigura funcționarea la nivelul corespunzător a tuturor unităților economice din județ. (Aplauze și urale puternice).Se impun, de asemenea, măsuri hotărite pentru realizarea la timp și in bune condițiuni a planului de investiții, atît în industrie, cit șl in agricultură, precum și ta construcția de locuințe. Este adevărat, în municipiul dumneavoastră s-a construit mult; Focșanii devin zi de zi un oraș tot mai modern, asigurind condiții de locuit tot mai bune. Dar mai sint incă multe de făcut, trebuie depuse eforturi susținute pentru realizarea in întregime a programului de construcții de locuințe din acest cincinal. Este necesar ca atit comitetul de partid, cît și consiliul popular, toți oamenii muncii să acționeze ferm pentru realizarea atit a investițiilor in sectoarele economice, cit și a construcțiilor de locuințe și social-culturale, îmbunătățind astfel condițiile de locuit, transformînd orașul Unirii într-un oraș modern, tot mai înfloritor. (Aplauze puternice, urale; se scandează: „Ceaușescu și poporul !“).De asemenea, este necesar să șe intensifice activitatea de educație, culturală, politică, de ridicare a conștiinței socialiste a tuturor oamenilor muncii. Trebuie să acționăm tot mai intens in acest domeniu astfel ca 

flecare cetățean al Județului șl al municipiului — ca dealtfel toți cetățenii patriei noastre — să fie conștient că depinde de fiecare și de noi toți ca țara noastră, fiecare localitate, viața întregului popor să devină tot mal bogată, mai îmbelșugată. Fiecare să poată spune cu mîn- drie : iată, în tot ceea ce s-a înfăptuit in localitate, in județ, în întreaga țară este încorporată și contribuția mea ; am făcut totul pentru a-mi servi patria. poporul ! (Aplauze puternice •; urale ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R. !“).Trebuie să transformăm Festivalul național „Cîntarea României" într-o largă mișcare de educație — profesională, științifică, politică și culturală — de unire a eforturilor întregului popor, sub conducerea partidului comunist, pentru înfăptuirea neabătută a Programului elaborat dc Congresul al XI-lea, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare fermă spre societatea fără clase, spre comunism. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu —P.C.R.!").Dragi tovarăși și prieteni,Tot ceea ce înfăptuim este destinat să asigure dezvoltarea rapidă a patriei, constituind, totodată, o contribuție de seamă a poporului român la cauza socialismului, a progresului șl păcii în întreaga lume. (Urale și aplauze; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!“)Sintem ferm hotărîți să facem totul pentru a dezvolta necontenit relațiile de colaborare și solidaritate cu toate țările socialiste, pentru depășirea divergențelor dintre ele și întărirea unității lor, deoarece aceasta va avea o influență uriașă asupra întregii vieți internaționale, pentru afirmarea prestigiului și forței socialismului în lume. (Urale și aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu și poporul!").Dezvoltăm largi relații de colaborare și solidaritate cu țările în curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, considerînd că aceasta constituie o parte Inseparabilă a luptei împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neo- colonialiste, pentru apărarea independenței popoarelor, pentru dreptul fiecărei națiuni de a fi stăptaă pe destinele sale, pentru pacea generală. (Urale șl 

aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu —> P.C.R.!"). In același timp extindem relațiile cu țările capitaliste dezvoltate, cu toate statele lumii, fără deosebire de orinduire socială, în spiritul principiilor coexistenței pașnice. Așezăm ferm la baza relațiilor noastre internaționale principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc, ale renunțării la forță și Ia amenințarea cu forța în raporturile internaționale. Considerăm că trebuie făcut totul pentru ca aceste principii să se generalizeze în raporturile dintre toate statele, deoarece numai astfel se poate asigura o pace trainică în lume, se pot crea condițiile necesare ca fiecare popor să-și concentreze forțele în direcția progresului economic și social, asigurării bunăstării. (Urale și aplauze; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.!").Nu precupețim nici un efort pentru a contribui la înfăptuirea în viață a documentelor semnate la Helsinki cu privire la securitatea și cooperarea europeană. Considerăm că trebuie intensificate eforturile pentru extinderea colaborării dintre toate statele, în toate domeniile și, in mod deosebit, pentru trecerea Ia dezangajarea militară a continentului nostru. Este necesar să facem totul pentru ca în Europa fiecare națiune să fie la adăpost de orice agresiune, pentru ca fiecare popor să poată trăi in liniște, să-și poată consacra forțele și energia dezvoltării economico- sociale independente. (Urale șl aplauze puternice; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !").In același sens, acționăm ca In Balcani să se dezvolte relații de prietenie șl colaborare între toate statele, pentru transformarea acestei zone într-o regiune a colaborării pașnice, fără arme atomice. Trebuie să facem în așa fel tacit nici un fel de intrigă să nu mai poată pune in pericol pacea In Balcani ! (Urale și aplauze puternice ; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“).Țara noastră se pronunță și acționează ferm pentrji ca toate problemele litigioase dintre state să fie soluționate prin tratative pașnice, pentru a se renunța Ia calea militară, la forță. 

Este evident că orice abordare militară a problemelor nu poate duce decit la noi greutăți, la noi poveri pe umerii popoarelor respective, pune în pericol pacea întregii lumi. Iată de ce sîntem hotărîți să facem totul pentru unirea eforturilor popoarelor împotriva politicii de forță și amenințare cu forța, pentru a se pune capăt cu de- săvîrșire politicii imperialiste, de amestec în treburile altor state. (Urale și aplauze îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — P.C.R. !“).Luăm parte activă la lupta pentru lichidarea subdezvoltării și făurirea noii ordini economice internaționale. Acționăm ferm pentru a contribui Ia înfăptuirea dezarmării, și în primul rînd a dezarmării nucleare. Considerăm că toate statele lumii, fără deosebire de mărime sau orinduire socială, trebuie să participe activ Ia soluționarea problemelor complexe ale lumii de astăzi. In primul rînd, este necesar ca țările mici și mijlocii să poată participa cu drepturi egale la soluționarea tuturor problemelor care preocupă astăzi omenirea. (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu— P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul !“). Este necesar să crească mai mult rolul Organizației Națiunilor Unite, să fie perfecționată activitatea sa, în sensul democratizării el, al creării condițiilor ca toate statele să-și poată spune activ cuvîntul în cadrul acestui forum internațional.Se impune să facem toiul ca forțele antiimperialiste, popoarele care se pronunță pentru independență și libertate să se unească — deoarece numai printr-o deplină unitate avem garanția că vom putea pune capăt politicii de război, vom asigura pacea, vom realiza o lume mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră 1 (Aplauze și urale puternice ; se scandează : „Ceaușescu—P.C.R. !“).Dragi tovarăși și prieteni,In încheiere, doresc să exprim convingerea mea, a conducerii partidului și statului, că oamenii muncii din municipiul Focșani și, din județul Vrancea, la fel ca întregul nostru popor, nu vor precupeți nici un efort pentru a aduce o contribuție tot mai însemnată la înfăptuirea hotăririlor Congresului al XI-lea. 

Dumneavoastră slntețl moștenitorii unor bogate tradiții de luptă pentru eliberarea națională și socială a poporului, a unor tradiții revoluționare îndelungate. Aici, acum 119 ani, s-a înfăptuit Unirea! Trebuie să faceți totul pentru a continua aceste minunate tradiții, Întărind șl mai mult unitatea ta jurul partidului, unitatea fiecărui colectiv de muncă în Jurul organizației de partid, asigurînd ca fiecare întreprindere, fiecare comună, fiecare oraș, să devină o citadelă a luptei pentru socialism, pentru comunism! (Aplauze și urale puternice; se scandează : „Ceaușescu — P.C.R. !“, „Ceaușescu și poporul!").Am convingerea că organizațiile de partid, comitetul județean, toți comuniștii vor ști să organizeze și mai bine întreaga activitate, că toți oamenii muncii, toate consiliile de conducere. muncitorii, inginerii, tehnicienii, țăranii cooperatori și țăranii individuali, ceilalți locuitori ai satelor vor acționa într-o strînsă solidaritate, înfăptuind neabătut sarcinile pe care Ie are fiecare și întregul județ pină în 1980.După cum cunoașteți, toate județele se află în Întrecere pentru a se prezenta Ia sfîrșî- tul cincinalului cu rezultate cît mal bune și a ocupa un loc fruntaș, dacă se poate, primul loc. Și județul dumneavoastră, după cite știu, concurează la a- ceastă întrecere și dorește să ocupe un loc de frunte. Eu personal aș dori să ocupați — dacă este posibil — chiar primul Ioc ; aceasta depinde de dumneavoastră, de comitetul Județean de partid ! (Aplauze puternice, prelungite ; urale ; se scandează „Ceaușescu—P.C.R. !“).Cu această convingere și cu această dorință, vă urez, din toată inima, succese tot mai mari în întreaga dumneavoastră activitate, multe satisfacții In toate domeniile, multă sănătate și fericire ! (Aplauze și urale puternice, îndelungate, într-o atmosferă de puternic entuziasm se scandează minute în șir „Ceaușescu-P.C.R. I", „Ceaușescu și poporul !“. Toți cei prezenți în marea piață a municipiului ovaționează puternic pentru Partidul Comunist Român, pentru Comitetul său Central, pentru secretarul general al partidului șl președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu).

La Combinatul pentru prelucrarea lemnului, unde se valorifică superior bogățiile seculare ale Munților Vrancei și Putnei La Întreprinderea agricolă de stat Odobești sint apreciate eforturile făcute pentru modernizarea plantațiilor de vii, 
rodul bogat al acestei toamne '
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Marea adunare populară 
din municipiul Focșani
(Urmare din pag. a Il-a)că, oamenii muncii din întreprinderea noastră, toți cei ce trăim și muncim pe aceste meleaguri străvechi românești, de demnitate și permanență istorică, ne reafirmăm atașamentul profund față de întreaga politică internă și internațională a partidului și statului nostru, adeziunea deplină la magistrala expunere prezentată de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, la ședința cu activul central de partid ?i de stat.Folosim și acest prilej pentru a da glas hotărîrii noastre ferme de a vă urma neabătut In tot ceea ce gîndiți și întreprindeți pentru binele și prosperitatea poporului român și triumful păcii in lume și ne angajăm să muncim cu pasiune și răspundere comunistă pentru realizarea la un nivel tot mai înalt a sarcinilor ce ne revin din documentele partidului nostru, din prețioasele dumneavoastră indicații.In aceste momente înălțătoare, îngăduiți-mi să îndeplinesc mandatul pe care mi l-au în4 credințat oamenii muncii din întreprinderea de confecții Focșani de a exprima mulțumirile noastre fierbinți pentru grija dumneavoastră părintească față de minunatele condiții de muncă și de trai create. Totodată, vă rog să-mi permiteți ca. in numele miilor de femei din unitatea noastră, să exprim dragostea și adincul respect față de tovarășa Elena Ceaușescu, adevărată pildă de activist devotat al partidului, de soție și mamă, exemplu pentru toate femeile țării.• ••••••• •••••••

Permiteți-mi ca, în numele cadrelor didactice, al elevilor — a spus tovarășul Alexandru Stavri, directorul Grupului școlar industrial nr. 1 Focșani — să dau expresie celor mai alese sentimente de prețuire, de nemărginită dragoste ce le nutrim pentru dumneavoastră, personalitate proeminentă a poporului român, patriot și revoluționar înflăcărat, cel mai iubit fiu ai națiunii noastre, și să exprim recunoștința noastră profundă pentru grija ce o manifestați in- vățămîntului — această uzină vie in care se clădește generația de azi și de mîine, care va duce România pe noi culmi ale civilizației comuniste și bunăstării.Rezultatele obținute în școala noastră confirmă justețea deplină a politicii partidului de racordare strînsă a procesului in- structiv-educativ la dezvoltarea economico-socială a județului.Generația acestor elevi o formăm temeinic, prin și pentru muncă, acționăm prin toate mijloacele pentru a sădi în conștiințele lor dragostea față de patrie, partid și popor, față de orașul în care locuiesc, de întreprinderea in care lucrează.îi deprindem pe tineri, viitorii muncitori, specialiști, cu înalte exigențe ale codului de norme și principii comuniste, pentru a se forma ca oameni demni, bine pregătiți, spre a-și aduce o tot mai mare contribuție Ia făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și Înaintarea României spre comunism.Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că noi, cadrele didactice de la grupul școlar, vom depune întreaga noastră capacitate, intregul talent pedagogic, pentru formarea unui tineret puternic legat de 

idealurile socialismului, de partid și de patrie, de pămîntul strămoșesc, de zările libere ale României, pe care o visăm și o înfăptuim cu hotărire.Exprimînd dorința tuturor celor de față, primul secretar al Comitetului județean de partid roagă pe tovarășul Nicolae Ceaușescu să ia cuvîntul la adunarea populară.întâmpinat cu deosebit entuziasm, cu cele mai calde sentimente, ia cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.Cuvintarea secretarului general al partidului este urmărită cu viu interes, cu deplină aprobare și satisfacție, ea fiind subliniată, in repetate rînduri, de îndelungi aplauze, urale și ovații.La încheierea cuvîntării domnește din nou o atmosferă vibrantă, dominată .de un sentiment fierbinte — de dragoste și încredere nețărmurită în partid și secretarul său general. Se scandează, cu înflăcărare „Ceaușescu-P.C.R.!“, „Ceaușescu și poporul!".Parțicipanții — și prin ei toți locuitorii județului — își reînnoiesc angajamentul ferm de a transpune in viață programul partidului, hotărîrile Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., sarcinile și indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, îndemnurile sale de a munci mai bine, de a-și aduce o contribuție tot mai mare la edificarea socialismului și comunismului pe pămîntul României. ,Adresindu-se tovarășului Nicolae Ceaușescu la sfîrșitul cuvîntării, primul secretar al 

Comitetului județean de partid a dat expresie gindurilor și sim- țămintelor comuniștilor, ale tuturor oamenilor muncii din județul Vrancea. „Vă exprimăm, mult stimate tovarășe secretar general — a spus vorbitorul — gratitudinea, bucuria și recunoștința pentru cinstea ce ne-ați a- cordat-o prin vizita dumneavoastră. Vă mulțumim din toată inima pentru timpul ce ni l-ați consacrat. pentru prețioasele dumneavoastră indicații și orientări, pentru aprecierea ce ați dat-o muncii noastre.Ne angajăm solemn să nu precupețim nici un efort în activitatea noastră viitoare, să obținem succese și mai 'mari in dezvoltarea economico-socială a județului, dovedind că sintem demni de încrederea ce ne-ați a- cordat-o, demni de menirea cu care partidul ne-a învestit.Doresc să vă urez, în numele tuturor locuitorilor județului, multă sănătate, viață îndelungată in frunteă partidului și a țării, spre fericirea întregului nostru popor".întărind această scumpă u- rare, mulțimea aclamă din nou, minute în șir, pentru partid și secretarul său general.Adunarea populară se Încheie în aceeași atmosferă entuziastă, însuflețită, de înălțător patriotism. ,Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu vin în mijlocul participanților la adunare care îi înconjoară cu multă dragoste, îi invită să se prindă în horă. Este Hora unirii, mereu vie in memoria timpului, în cugetul neamului, care astăzi dobindește noi și profunde semnificații, ea ilustrînd vibrant unitatea strinsă a poporului în jurul partidului și al secretarului său general, concordanță deplină intre politica partidului și năzuințele națiunii.
★După adunare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu s-au oprit pentru scurt timp la magazinul „Romarta" — una din numeroasele unități comerciale moder

ne ale municipiului — care, prin varietatea mărfurilor expuse, prin calitatea lor deosebită constituie incă o mărturie a posibilităților oferite de statul nostru pentru satisfacerea necesităților materiale in continuă creștere ale locuitorilor Vran- cei, a puterii lor sporite de cumpărare ca urmare a aplicării măsurilor hotărite de partid cu privire la ridicarea veniturilor tuturor oamenilor muncii.

La magazinul „Romarta" este apreciată buna aprovizionare cu bunuri de larg 
mereu crescinde a populației

consum care să răspundă puterii de cumpărare• • ••••••••••• e • • O • ® b

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au examinat cu atenție varietatea și calitatea unor mărfuri oferite spre vinzare, apreciind buna aprovizionare cu bunuri de larg consum, diversitatea și bogata gamă sortimentală, formele moderne de practicare a comerțului. Toate ' acestea au permis magazinului focșănean să realizeze zilnic un volum important de vînzări, să vină în întâmpi

narea cerințelor și exigențelor sporita ale cumpărătorilor.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe responsabilii comerțului focșănean pentru modul in care au organizat acest magazin, pentru preocupările lor de a asigura buna aprovizionare a locuitorilor și le-a urat nqi succese in activitatea lor.Salutați din nou cu aceeași căldură, cu care cetățenii orașului i-au întâmpinat pe parcursul întregii zile, al între

gii vizite, tovarășul Nicolae Ceaușescu '.și tovarășa Elena Ceausescu s-au indreptat apoi pe jos spre reședința ce le-a fost rezervată in municipiul Focșani, străbătând adevărate culoare vii, formate din mii de locuitori, care i-au înconjurat cu dragoste și bucurie.Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au răspuns cu prietenie manifestărilor pline de căldură ale mulțimii.

INSTITUTUL

DE CONSTRUCȚII 

BUCUREȘTI 

anunța scoaterea la 
concurs a următoare

lor posturi:1. Asistent la catedra de rezistența materialelor, disciplinele ! Rezistența materialelor și teoria elasticității, și Mecanica construcțiilor, poziția 13 din statul de funcțiuni.2. Asistent la catedra de rezistența materialelor, disciplina : Rezistența materialelor, poziția 19 din Statul de funcțiuni^Candidați! Ia concurs Vor depune la secretariatul rectoratului Institutului de construcții București, Bd. Republicii nr. 176, in termen de 15 zile de la data publicării acestui anunț, cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969 privind Stătutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial Partea I, nr. 33, din 15 martie 1969, și de Instrucțiunile Ministerului Educației și învățămîntu- lui nr. 84539/1969.Cei care funcționează în- tr-o instituție de invățămint superior sinj obligati să comunice în scris. rectorului acesteia, înscrierea la concurs.Concursul se va ține la sediul institutului în termen legal.
O nouă verificare de precizie 
la paharul turbinci pe șan
tierul hidroenergetic Stre- 

jești-Arlcești

„ORARUL" MANUALELOR 
LA ULTIMA ORĂAnul școlar trecut a fost, după cum se știe, anul marilor schimbări in structura invățămin- tului dc toate gradele, schimbări curajoase, ho- tăritoare pentru modernizarea procesului in- structiv-educativ, pentru aducerea iui la nivelul (nalt de dezvoltare atins de celelalte sectoare ale societății noastre, tn aparență „obișnuit", intrai in făgașul reorganizării operate in perioada1977— 1978, anul școlar care se va deschide peste citeva zile nu va fi mai puțin revoluționar, mai puțin marcat de transformări, numai că acestea nu mai vizează structurile exterioare, ci profunzimea procesului. Accentul cade de această dată pe schimbările calitative — introducerea in programele de invățămint a noutăților tehnice și științifice, generalizarea metodelor noi de predare bazate pe înțelegere, corelare între discipline și experimentare, extinderea mijloacelor moderne dc invățămint. Punctul de pornire in această acțiune de mare anvergură il constituie, evident, manualul. La indicația partidului,_ Ministerul Educației și tnvățămintului a acționat cu multă energie pentru ca elevii și cadrcie didactice să găsească in acest an în manuale noțiunile și structurile care să le permită realizarea unui studiu modern, corespunzător exigentelor sociale. Iată citeva cifre care dau măsura uriașei munci depuse : anul de invățămint1978— 1979 se va desfășura pe baza a 923 de manuale (dintre care 238 editate în limbile națio-— Cu manualele care au necesitat doar completări și îmbunătățiri nu este nici o problemă — precizează directorul Editurii didactice și pedagogice. Ion Stanciu. Eforturile s-au concentrat asupra manualelor noi. al căror ciclu elaborare-tipărire a fost scurtat la maximum. In toate cele 12 tipografii din țară care tipăresc manuale s-a acordat prioritate celor destinate Claselor V—VIII, pentru ca la 19 septembrie cărțile respective să se afle, în întregime, in școală. Din numărul total de titluri pină in prezent s-au tipărit circa 800.— Rămin. deci, peste 100 de titluri restante...— Cifra aceasta scade de la o zi la alta, pentru că tipografiile și-au concentrat. în această perioadă. aproape toate forțele spre tipărirea cărții școlare. Unele, cum este întreprinderea

nalităților conlocuitoare), cea mai mare cifră atinsă pină acum de Editura didactică și pedagogică ; la rindul său. tirajul reprezintă un record absolut — 32 01)0 000 de exemplare (dintre care 1 760 000 în limbile maghiară, germană etc.). O mare parte dintre aceste manuale sint noi și revizuite — Chiar la clasele I—VIII, unde operația de modernizare a fost aproape definitivată in anii trecuți, intilnim 73 dc titluri noi. La liceu cifrele sint și mai mari — 128 de manuale de cultură generală din totalul dc 209 sint noi, iar manualele dc specialitate au fost modernizate în proporție de 73 la sută. Toată această acțiune, care a vizat restructurarea manualelor in conformitate cu noile metode de predare, aducerea noțiunilor științifice și tehnice la zi s-a desfășurat intr-un timp foarte scurt, ceea ce a condus la depășirea capacității de lucru a tipografiilor. Date fiind aceste dificultăți, ca și constatarea făcută de noi in timpul unor raiduri-an- chetă in școli, în cursul cărora ni s-a arătat că in transporturile de cărți primite lipsesc un număr înseninat de titluri (printre care Matematica pentru clasa a IX-a, Biologia pentru clasa a X-a, Tehnologia prelucrărilor metalice, clasele a X-a și a Xl-a, Chimia, clasele a Xl-a și a Xll-a etc.), ne-am adresat factorilor responsabili cu întrebarea : „LA 15 SEPTEMBRIE SE VOR AFLA PE BĂNCILE ȘCOLILOR TOATE MANUALELE de specialiști, dar. datorită volumului mare de muncă pretins de tipărirea manualelor, au . fost planificate să apară in trimestrul patru. Elevii vor găsi insă aplicațiile necesare primei etape de studiu in noile manuale.— In anul școlar trecut s-au constatat o serie de deficiențe în livrarea către școli a programelor școlare. In acest an. cadrele didactice se vor afla in posesia acestor documente de lucru din prima zi de școală ?— Toate programele au fost deja tipărite și in tiraj suficient —- subliniază inginerul Virgil Nogea. directorul Direcției în- vățămint liceal din cadrul Ministerului Educației și învățămin- tului. Au fost expediate și sintem informați că în prezent toate județele sint în posesia lor. S-au trimis, de asemenea,

poligrafică Filaret, au încheiat deja tipărirea, altele, cum sint tipografiile din Oradea și Cra- iovâ se află intr-un stadiu foarte avansat. Combinatul poligrafic „Casa Scinteii", tipografiile „13 Decembrie" și „Banatul" s-au achitat foarte bine de executarea manualelor care cer condiții grafice deosebite. Vă pot asigura că, doar cu citeva excepții, și mă refer in special la unele manuale de specialitate cu tiraj mic, la 15 septembrie manualele vor fi tipărite, urmînd ca în perioada imediat următoare să iasă de sub tipar și manualele restante.— în anul trecut, editura își anunța preocuparea pentru editarea unor ctilegeri de probleme. Se vor afla in librării la 15 septembrie 7— Culegerile au fost elaborate și supuse analizei unor colective 

broșurile cu planurile de invățămint și catalogul manualelor valabile in anul școlar 1978—1979.Nu încheiem inainte de a prezenta modul în care acționează ultima verigă — întreprinderea de difuzare a cărții — pentru ca manualele să ajungă la tâmp in școli. „Această veritabilă avalanșă de manuale, care sosesc zilnic in depozitele noastre, datorită nelivrării ritmice, ne depășește cu mult capacitatea, ne spune tovarășul Andrei Vierii, directorul adjunct al întreprinderii. Pentru a face față ne-am reorganizat munca — am mărit numărul celor care se ocupă de livrare, am luat măsuri pentru întocmirea anticipată a documentelor. am mărit numărul de mașini. O măsură care a sporit mult eficiența muncii este expedierea cărților in județele apropiate cu mașini I.T.A. Astfel, am ajuns ca, in fiecare zi, pe porțile noastre să plece circa 100 tone manuale. Pină Ia 15 septembrie vor fi în școli toate cărțile pentru clasele I—VIII și majoritatea celor pentru liceu. Prin măsurile organizatorice stabilite, sintem în măsură ca în 2—3 zile de la ieșirea manualelor restante de sub tipar să le trimitem in toate colțurile țării".Este rindul centrelor de difuzare a cărții din județe, al inspectoratelor școlare, al profesorilor să dea dovadă de operativitate pentru ca manualele și programele să ajungă in timp util in școli. De asemenea, cadrele didactice trebuie să depună eforturi in plus pentru a suplini lipsa de moment ă unor manuale — pe baza programelor. a indicațiilor primite, a cunoștințelor științifice pe care le posedă, să elaboreze primele lecții, astfel incit procesul de invățămint să înceapă încă din prima zi de școală la nivelul calitativ cerut.
MONICA ZVIRJINSCHI
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PROGRAMUL 1

15.st) Muzică populară instru
mentală.

In jurul orei 16,0<T — Trans
misiune directă de la Brăila: 
Adunarea populară organizată 
cu prilejul vizitei de lucru a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
in județul Brăila.

18.00 Muzică populară instru
mentală. 18,13 Corespondenții ju
dețeni transmit... 18.31) Stegar al 
demnității. Cîntâ corul Regiona
lei C.F.R. București. 18.50 Repor
taj pe glob. Brazilia. 19.05 Film 
serial pentru copil: ..Slndbad ma
rinarul". Episodul 5. 19,30 Tele
jurnal. 20,20 La ordinea zilei in 
economie. Construcții suple, ief
tine. durabile. Artchetă despre fo
losirea pe șantiere a unor solu
ții constructive și a unor mate
riale de construcții noi. care re
duc consumurile de metal și ci
ment și in general costurile in
vestițiilor. 20.35 Ora tineretului. 
21,10 Film artistic: „Tinăra direc
toare". Premieră pe țară. Produc
ție a studiourilor din R.P.D. Co
reeană. 22,40 Telejurnal.

PROGRAMUL 2

20,20 Concert Beethoven. Inter
pretează orchestra și corul Hadio- 
televizlunii. Dirijori: Emanuel 
Elenescu și Iosif Conta. In pro
gram: Fantezia pentru pian, cor 
și orchestra — solist Dmitri Reș- 
kirov: Simfonia a Vl-a în Fa ma
jor. 21,25 Telex. 21.30 Un fapt vă
zut de aproape — reportaj: 21.jO 
Muzică ușoară Interpretată de: 
Ana Ciobanu. Adrian Romcescu 
și grupul Studio 8. 22,10 Emisiune 
de știință. Calcularea... vremii 
probabile. 22,35 închiderea progra
mului.

Teatrul Național (Sala Mică) : 
ROMULUS CEL MARE — ora 
19.30: Teatrul Ciulești (la Parcul 
Herăstrău) : HOTEL ..ZODIA GE
MENILOR" — ora 19.30; Teatrul 
Evreiesc de Stat : MUNIȘ — ora 
19.30; Teatrul ..Ion Creangă" : 
SCUFIȚA CU TREI IEZI — ora 
10; Teatrul „Țăndărică" (la Liceul 
pedagogic — Drumul Taberei): 
FATA BABEI ȘI FATA MOȘNEA-. 
GULUI — ora 18; (la Școala ge
nerală nr. 166) : O POVESTE CU

CINTEC — ora 10; Ansamblul 
Rapsodia Română : BUN VENIT 
LA RAPSODIA — oră 18; Con
siliul Culturii șt Educației Socia
liste (la . Sala Palatului): SPEC
TACOL EXTRAORDINAR AL AN
SAMBLULUI ARTISTIC NATIO
NAL „DjCjLIBA" (RepupUca Gui
neea)-. ., ' '

BSSIMBnKnSKSHaMMMHBBBMI 
CINEMA
REVANȘA : Patria (orele 9; 

11,15; 13,39; 15,45; 18; 20,15); Bucu
rești (orele 8,45; 11;' 13,15; 15,45;
18.45; 20,45); Favorit (orele 9;
11,15; 13,30: 15,45; 18; 20,15); Gră
dina Dinamo (ora 19.15).

ORCHESTRA AMBULANTA : 
Scala (orele 9; 11,15; 13.45; 16 ; 
18,30; 20,45); Capitol (orele 9; 11,15: 
13.30: 15,45: 18.15: 20.30); Grădina 
Capitol (01a 19.30).

INCREDIBILELE AVENTURI A- 
LE UNOR ITALIENI IN RUSIA : 
Grădina Bucegi (ora 19.30).

PLOPII DE LA MARGINEA «SA
TULUI : Timpuri Noi (orele 9 ; 
11.15 ; 13,30 : 15.45; 18: 20).

CAPCANA DIN MUNȚI : Lu
ceafărul (orele 9; 11,lâ; 13,30; 16; 
18,15; 20.30); Featival (orele 9; 
11.15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Excel
sior (orele 9; 11.13; 13.30; 13.45; 
18; 20.15); Grădina Luceafărul fo
ra 19,30).

MELODII, MELODII : Centra! 
(orele 9,15; 11.30: 13.45; 16: 18; 
20); Lira (orele 15.30; 18; 20); Gră
dina Lira (ora 20).

SOȚUL MEU : Feroviar (orele 
9; 11,45: 14,30; 17,15; ^0): Gloria 
(orele 8,45: 11,45; 14,15; 17.13:
20) ; Modern (orele 9: 12: 16 : 
19.30); Grădina Modern (ora 19.30).

AVARIA : Melodia (orele 9: 
11.15; 13.30; 16; 18,15; 20.30): fla
mura (orele 11,15; 13.30; 15.45 ; Ui; 
20).

MATEIAȘ GÎSCARUL: Flamura 
(ora 9).

TENTACULE : Victoria (orele 
9: 11.15; 13.30; 13,45: 10: 20,15).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 10,30; 11,30; 
12,30; 13.30).

CONCURSUL BRIGĂZILOR ARTISTICE
„Oameni și fapte în marca întrecere11In cadrul Festivalului national „Cîntarea României" la Tir- goviște s-a desfășurat cea de-a IV-a ediție a concursului brigăzilor artistice intitulat ..Oameni și fapte in marea întrecere".Artiști amatori din .'10 de județe și din municipiul București s-au întrecut, pe parcursul a trei zile, in etalarea calităților lor deosebite în cronica întrecerii socialiste și au satirizat lipsuri și exemple negative din

SEPTEMBRIE : Doina (orele
15: 17,45; 20,15).

O FATA APROAPE CUMINTE : 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 15.43; 
18: 20.15).

ÎNTOARCEREA PROSCRIȘI
LOR : Miorița (orele 9; li; 13,15; 
Ț7.45; 29). '

DE PARTEA CEALALTĂ A O- 
GLINZII : Eforie (orele 9: 11,15 ; 
13,30: 16; 18,15; 20,30) — gala fil
mului bulgar.

CORSARUL DIN INSULĂ : Vfl- 
ga (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,15); Aurora (orele 9; 11,15; 
13.30; 15.45: 18; 20,15); Tomis (O- 
rele 9; 11,15: 13.30; 13,45: 18; 20.15); 
Grădina Aurora (ora 19,13); Gră
dina Tomis (ora 18,15).

Împușcaturi sub clar de 
LUNA : Dacia (orele 9; 11,15 ;
13.30: 13,45; 13; 20).

VISUL ROZ ;' Bucegi (orele 9; 
11 : 13: 15,30: 17.30: 19.45).

UMBRA PĂSĂRII ÎN ZBOR : 
Drumul Sării (orele 16; 18; 20).

GENTLEMAN JIM : Ferentari
(orele 10.30; 12.45: 15: 17.1.5: 19.30).

COLONEL IN REZERVA: Giu- 
lești (orele 9; 11; 13.15; 15.30;
17.45: 20).

PENTRU PATRIE : Pacea (ore
le 13: 19). ,

BRIGADA SPECIALA : Floreas- 
ca (orele 15.30; 18: 20).

AL TREILEA .TURAMÎNȚ: Pa
latul sporturilor si culturii 
(ora 18).

UN COMISAR ACUZĂ : Cotro- 
cenl (orele 9; 11.15; 13,30; 15.45 ; 
18: 20).

NIMENI NU ALEARGĂ MEREU: 
Buzești (orele 9: 11.13; 13.30; 15.45; 
18: 20.15): Grădina Buzești (ora 
19.30).

TREPTE SPRE CER : Viitorul 
(orele 17.45: 20).

OBELISCUL : Popular (orele 1<; 
111).

P1NTEA : Munca (orele 9; 11,15; 
13.30: 15.45; 18: 20).

GUERILLA : Cosmos (orele 16; 
18: 20).

UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 
Flacăra (orele 9; 12.30: 16; 19,30); 
Grădina Flacăra (ora 19).

CU STELE IN PAR ȘI LACRIMI 
ÎN OCHI : Alta (orele 9; 11,15 ; 
13.30; 15,45; 18; 20).

colectivele dc muncă pe care le reprezentau.Marele premiu al concursului a fost atribuit brigăzii Combinatului siderurgic din Galați. Premiile individuale au fost obținute de organistul Lungu Gelu. de la Combinatul siderurgic Galați, și de Dumitru Stanciu de la întreprinderea de utilaj chimic din Găești, pentru valoarea textelor.
Noutăți la „Electrecord“Casa de hiscuri „Electrecord" va pune, în cursul lunii septembrie, la dispoziția iubitorilor de muzică și teatru numeroase înregistrări. Amatorii muzicii de cameră, de exemplu» vor găsi printre noutățile dis- cografice ale lunii un L.P. al cvartetului bucureștean „Musi- ca Nova" cu lucrări semnate de Dan Constantinescu. Ștefan Niculescu, Octavian Nemescu, și Nicolae B^înduș. Arta dramatică, la rindul său, va fi reprezentată în magazinele de discuri printr-un medalion consacrat actriței Irina Răchițeanu, care va cuprinde atât scene din piese ale repertoriului clasic românesc și universal, cit și un recital de versuri.Soliști ai Operei maghiare din Cluj-Napoca“ este titlul unui alt disc ce conține fragmente din opere de Verdi, Gounod, Mozart, Bizet, Leoncavallo, Ceai- kovski și Puccini.

Numeroșii amatori ai muzicii populare vor putea procura discuri ale unor apreciați cîn- tăreți, ca Tică Sorescu, Dumitru Miuță. Gheorghe Berian. Titia- na Mihali, Valeria Colovoară, precum și înregistrări ale unor ansambluri folclorice ca taraful comunei Mavrodin, județul Teleorman și orchestra Benone Damian.In domeniul muzicii ușoare amintim discurile cu melodii de Valențiu Grigorescu, șl cele ale soliștilor Margareta Pîslaru și Sergiu Zagardan. Deosebit de interesant se anunță și L.P.-ul cu 12 înregistrări din repertoriul cîntăreței americane Mahalia Jackson.„Electrecordul" continuă, de asemenea, difuzarea seriei de casete cu imprimări ale Ioanei Radu — romanțe și muzică populară — și ale Măriei Cor- nescu — muzică populară.

LITORALUL
TOMBEDOH

Oficiile județene de turism din întreaga țară 
dispun de locuri pentru odihnă cu sejur în luna 
septembrie în stațiunile de pe litoral cu cazare 
în hoteluri.

NOUTĂȚI IMPORTANTE: pentru această 
lună se aplică substanțiale reduceri de prețuri 
la tarifele de cazare și masă; sejurul dv. poate 
dura, după preferință, 12 sau 6 zile, sau orice 
număr de zile se solicită.

Se acordă reducere de tarif la transportul pe 
C.F.R.
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TELEGRAMĂPreședintele Republicii Socialiste Roinânia, NICOLAE CEAUȘESCU. a adresat generalului ERNESTO GEISEL, președintele Republicii Federative a Braziliei, următoarea telegramă :Aniversarea proclamării independenței de stat a Republicii Federative a Braziliei îmi oferă plăcutul prilej de a vă transmite, în numele poporului româ/i și al meu personal, felicitări cordiale și cele mai bune urări de fericire, de .progres și prosperitate poporului brazilian prieten.îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare rodnică statornicite între România și Brazilia vor continua să se dezvolte în folosul celor două popoare ale noastre, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Ziarul „Informația Bucureștiului" 
împlinește 25 de ani de activitate

Tovarășul Gheorghe Radulescu, membru al Comitetului Politic Executiv, al C.C. al P.C.R., viceprîm-minîstru al guvernului, a primit, miercuri după-amiază. pe Renato dell’Andro, membru al Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, subsecretar de stat la Ministerul Justiției din Italia, caro se află intr-o vizită în țara noastră.în timpul întrevederii au fost relevate bunele relații statornicite între țările și popoarele noastre și au fost abordate aspecte privind dezvoltarea în continuare a colaborării și cooperării. pe multiple planuri, dintre România și Italia.La întrevedere au participat tovarășii Constantin Stătescu, ministrul justiției, precum și Ernesto Mario Bolasco, ambasadorul Italiei la București.între 5 și 7 septembrie 1978, o delegație din Republica Panama, condusă de ambasadorul Pedro Brin Martinez, director în Ministerul Relațiilor Externe, a efectuat o vizită în România.Delegația a fost primită de tovarășul Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, precum și de tovarășul Constantin Niță, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.Delegația a purtat convorbiri la M.A.E. și M.C.E.C.E.L cu privire la dezvoltarea pe multiple planuri a relațiilor economice. politice, cultural-științifi- ce dintre cele două țări.în timpul vizitei a fost semnat Acordul de colaborare în domeniile învățăm nitului. științei și culturii între Guvernul Republicii Socialiste România și Guvernul Republicii Panama.
Miercuri dimineață. Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, l-a primit pe Delfin R. Garcia, noul ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Filipine in Republica Socialistă România, în legătură cu apropiata prezentare a scrisorilor de acreditare.Noul ambasador al Republicii Arabe Yemen în Republica Socialistă România, Saleh Aii Al- Ashwal, a depus, miercuri dimineața, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.
Sub auspiciile Consiliului Culturii și Educației Socialiste, in Capitală a fost inaugurată, miercuri seara, „Săptămîna filmului din R.P.D. Coreeană" — manifestare organizată cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene. La spectacolul de gală a fost prezentat filmul artistic „Omul pe care nu trebuie să-1 uităm", reprezentînd o emoționantă reconstituire a figurii unui patriot coreean, care, prin faptele sale curajoase din timpul războiului din 1951—1953 și-a înscris numele în Mieria eroilor naționali pentru ăi iărarea patriei și a libertății poporului coreean prieten.La «pectacol au participat Dumitru Ghișe. vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți al Asociației de prietenie româno-coreene, oameni de artă și cultură, un numeros public.

Au început de ieri întrecerile turneului final din cadrul

„Cupei Scînteii tineretului"

COSTINEȘTI (prin telefon).
Ieri dimineața s-a dat startul 

întrecerilor din cadrul turneu
lui final al „Cupei Scînteii tine
retului la tenis", competiție de 
masa, cu caracter republican 
inițiată de ziarul nostru și or
ganizată in colaborare cu C.C. 
al U.T.C. și Federația română 
de tenis. Așadar, din nou, la 
Costinești, stațiunea turistică a 
tineretului, o mare sărbătoare a 
tenisului românesc. Este de fapt 
locul tradițional unde se desfă
șoară in fiecare an întrecerile 
finale ale acestei competiții în
drăgite, atit de mult de toți 
amatorii de tenis din țara noas
tră. Sint prezenți la turneul fi
nal campionii Județeni, respec
tiv, ciștigătorii celei de-a IlI-a 
etape la nivel de județ la cele 
3 categorii de vîrstă : 10—14,
15—19, șl peste 20 de ani, fete 
și băieți. Adică, peste 200 de 
concurenți 'însoțiți de antrenorii 
lor care, împreună, năzuiesc 
să-și încerce șansele in cuceri
rea medaliilor de aur, argint șl 
bronz și intrucit competiția 
noastră se desfășoară in cadrul 
..Daciadei", toți speră să-și. ad
judece titlurile de campioni pe 
țară ai „Daciadei" la tenis de 
cimp. In cursul zilei de ieri, 
s-au desfășurat partidele con
tând pentru calificări și un nu
măr de meciuri din primul tur 
al turneului final. Multe dintre 
confruntări au purtat amprenta 
luptei aprige, fără menajamen
te, pentru victorie, concurența 
etalînd apreciabile cunoștințe 
tehnice și calități fizice și mo

Au fost prezenți Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. Coreene la București, membri ai ambasadei, precum și o delegație de cineaști coreeni care ne vizitează țara. Au luat, de asemenea, parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.
★Programul „Săptămînii filmului din R.P.D. Coreeană" mai cuprinde peliculele artistice „Fata care vinde flori", „Linia de înaltă tensiune", „Țăranul erou", „Soarta Aurel și Argentinei", „Aripi puternice" și „M-ați confundat", care vor fi proiectate pe ecranele unor cinematografe din București, Craiova, Tg. Jiu și Deva.Pe afișul cultural al Teheranului, al altor orașe iraniene, se află înscrise în luna septembrie mai multe manifestări românești — expoziții de artă plastică, de carte și discuri, gale cinematografice, spectacole folclorice — noi expresii ale fructuoaselor relații de colaborare statornicite între România și Iran.Publicul iranian, iubitor de artă, va avea prilejul să viziteze la Teheran o mare expoziție de pictură și sculptură românească contemporană. reunind peste 100 de lucrări semnate de Virgil Almășanu, Corneliu Baba, Horia Bernea, Ion Bițan,' Boris Caragea, Brăduț Covaliu, Mac Constantinescu, Dimitrie Gavri- lean, Dan Hatmanu. Ion Jalea, Ligia Macovei, Ovidiu Maitec, Virgil Mărgineanu, Iulia Onițâ, Ion Pacea, Constantin Piliuță, Mircea Ștefănescu, Paul Vasi- lescu, Ion Vlasiu.La fel de reprezentativă este și expoziția românească de carte de artă și discuri din capitala iraniană ; ea reunește albume, studii și cercetări monografice consacrate artei românești șl universale, precum și recente a- pariții ale „Electrecordului". A- celași oraș va găzdui o „Săptă- mînă a filmului românesc" în cadrul căreia vor fi prezentate lung metrajele artistice „Osîn- da“. „Septembrie", ,.E atît de aproape fericirea", „Doctor Poe- riaru", „Regăsire", „Acțiunea autobuzul" și „Mere roșii", precum și documentarele „România ’77", „O traiectorie uluitoare", „Hora", „Cursă de probă", și „Culorile Bucovinei".La rindul său, ansamblul folcloric de cîntece și dansuri „Ciocîrlia" va întreprinde, la mijlocul lunii, un turneu artistic în Iran, incluzind capitala și alte orașe ale țării.Cu prilejul Zilei naționale a Braziliei, miercuri după-amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea. Cu acest prilej ziaristul Valentin Pâunescu a împărtășit impresii din Brazilia după care a fost prezentat un film documentar brazilian. 'Au participat reprezentanți al Ministerului Afacerilor Externe, oameni de cultură și artă, un numeros public.Au fost prezenți Carlos Dos Santos Veras, ambasadorul Republicii Federative a Braziliei la București, membri ai ambasadei.

CRONICAPrin Decret prezidențial tovarășul Nicolae Nicolaescu a fost eliberat din funcția de ministru al sănătății. • e e e • • • • e •
MERIDIAN • MERIDIAN

rale deosebite. Am reintîlnit pe 
terenurile de tenis excelent 
reamenajate, mulți dintre parti
cipanta la edițiile trecute ve- 
niți cu ambiții proaspete, să-și 
ia revanșa, să-și dovedească ta
lentul și buna pregătire pentru 
competiția dotată cu trofeul 
transmisibil „Cupa Scînteii ti-

Din nou, 
la Costinești, 
sărbătoarea 

tenisului
neretului". Despre mulți dintre 
ei am scris și vom mai avea 
prilejul să scriem și acum. Am 
constatat cu bucurie că întreaga 
stațiune Costinești trăiește cu 
febrilitate acest eveniment al 
tenisului. Tinerii veniți la odih
nă au luat cunoștință de aceas
tă amplă și tinerească manifes
tare din presă și de la radio, dar 
și din afișul atrăgător de culoa
re albastră, ca apa mării, care 
împodobește întreaga stațiune și 
care frapează de la început.

1La zi1
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*in AGRICULTURĂ

Iucrare prioritară în tot 
mai multe unități agricole

RECOLTATUL
PORUMBULUIRemarcam în primăvară, într-unul din reportajele prin care consemnam finalizarea insămințării porumbului pe ogoarele bu- zoiene, efortul depus de cooperatorii, de tinerii din Poșta Cilnău, Ziduri, Padina, Mihăilești, Merci etc. Pentru a nu-și dezminți nici în campania de toamnă capacitatea de organizare și acțiune, iată că și acum, în prag de toamnă, cei care au încheiat printre primii semănatul se situează tot în linia întîi a recoltării porumbului.Ne-am aflat zilele acestea în mijlocul cooperatorilor din comuna Merei. La sediu, în zorii zilei, președintele C.A.P.-ului „23 August", Ion Buciu, ne prezintă citeva detalii semnificative privind organizarea campaniei de recoltare a porumbului. „Practic am intrat în lan — ne declară președintele unității — în urmă cu două zile. E drept, am atacat o tarla cu o suprafață de numai 25 ha, cultivată anul acesta cu soiul 120 timpuriu. Producția și ritmul înregistrate pînă în prezent sînt satisfăcătoare".Primul interlocutor în tarlaua Popasul Merei •— loc în care se recoltează porumbul — este tî- nărul specialist agronom Paul Nițu, șeful fermei mixte nr. 1. „Cu toate că n-am mai avut o ploaie suficientă de la 3 iulie,

în sudul țării, plantele au mare

Dacă în zonele din nordul, vestul și estul țării precipitațiile căzute completează deficitul de apă din sol, în Cimpia de sud a țării, din cauza secetei, necesarul de apă trebuie acoperit prin irigații. Astfel, marile sisteme de irigații cit și cele locale trebuie să trimită ploaie artificială zecilor de mii de hectare ocu- pate^ cu legume, culturi duble, furaje. în același timp o importanță deosebită se acordă udărilor de aprovizionare în vederea însămințărilor de toamnă. După cum apreciază meteorologii și în perioada care urmează ploile vor ocoli zona de sud a țării iar vremea se va încălzi treptat, Jucru dovedit din primele zile ale acestei săptămini. Ca urmare sistemele de irigații trebuie să funcționeze din plin.

SISTEMELE DE IRIGAȚII 
SĂ FUNCȚIONEZE 

fără Întrerupere

„Pentru campania de irigații din ăceastă toamnă, ne spunea tovarășul Marin Danciu. secretar al Comitetului județean Teleorman al U.T.C., am pregătit tineri motopompiști, alte cadre tinere care să asigure buna funcționare a sistemelor de udare. în fiecare unitate a- gricolă cu mari suprafețe cuprinse în planul de udări avem echipe de tineri care lucrează zi/lumină în acest sector". în- tr-adevăr în unități agricole de stat și cooperatiste din Zimni- cea, Năsturelu, Zimnicele, Bra- gadiru s-au irigat ce-i drept cîteva zeci de hectare dar departe de cifra planificată. Conform planului de udări, cu o săptămînă înainte, în județul Teleorman suprafața ce trebuia irigată se ridica la 9 968 hectare. La I.A.S. Viticola din Zim- nicea, ca să dăm un exemplu, din cele 399 hectare prevăzute, udările s-au făcut doar pe 70 de hectare. De fapt.l pe întregul «istem de irigații Zimnicea din planul de 1018 hectare, irigațiile nu s-au făcut decît pe 474 de hectare. Cu importante nerealizări se înscriu și sistemele de irigații din Turnu Măgurele, Contești și Răzmi- rești. Avînd în vedere că în perioada 2—8 septembrie irigațiile trebuie să' se facă pe alte 5129 de hectare ocupate în 

de la prima privire, prin dese
nul captivant al rachetei și min
gii de tenis. Timpul este bun, 
terenurile sint bine puse la 
punct, peste tot domnește o am
bianță sărbătorească, astfel că 
vreme de 4 zile, respectiv de 
miercuri pînă sâmbătă inclusiv, 
întreaga atenție aici este pola
rizată de competiția noastră ca
re anunță frumoase și spectacu
loase meciuri de tenis ca și in 
anii trecuți și fără îndoială că 
și aceasta a V-a ediție ne va 
rezerva satisfacția înregistrării 
apariției unor tinere și valoroa
se talente de care are multă ne
voie tenisul nostru de perfor
manță. Interesul și ambițiile 
concurenților sînt stimulate de 
premiile numeroase și substan
țiale ce se oferă câștigătorilor, 
dar și de faptul că marii noștri 
campioni Ion -Tiriac și Virginia 
Ruzlci au pus în joc pentru 
„cele mai autentice speranțe", 
deci pentru un băiat și o fată, 
două cupe care, prin faptul că 
poartă semnături atît de celebre, 
primesc și o încărcătură emoțio
nală. Aproape 240 de concu
renți visează să le cucerească, 
să le aibă in vitrina proprie.

Dată fiind amploarea între
cerilor, numărul mare de concu
renți, faptele inedite ale mani
festării, ne vom strădui să ținem 
cititorii la curent cu relatări 
zilnice de la finalele celei mai 
mari competiții sportive de 
masă pentru tenis din țara 
noastră.

VASILE CABULEA 

am obținut pînă acum de pe această tarla peste 6 000 kg știuleți la hectar căzind, cum s-ar spune, pe plan. Un lucru care ne preocupă în deosebită măsură este soiul de porumb pe care-1 cultivăm. La noi, structura solului nu rezistă la secetă, iar pînza freatică este la adîn- cime destul de mare. De aceea se impune în continuare — avînd în vedere și respectarea densității pe metru pătrat — cultivarea solurilor timpurii".între timp cooperatorii au ajuns la capătul tarlalei, încă două remorci luînd drumul C.A.P.-ului. Din rîndul celor 100 de cooperatori se detașează net echipele conduse de Manda Jipa, Elena Petre, Elena Păduraru și Nicoleta Briceag. Un flux de muncă care nu cunoaște stagnări inutile. Pe rîndurile eliberate, 

principal cu legume, furaje și culturi duble, iar udările de aprovizionare continuă pe suprafețe întinse am căutat să aflăm motivele pentru care planul de udări nu este respectat întocmai.Ne adresăm astfel tovarășului inginer Ion Toma, director general al Direcției de exploatare a lucrărilor de îmbunătățiri funciare din cadrul Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. „Precipitațiile care au căzut în ultima vreme nu au completat rezervele de apă din Cimpia de sud a țării. Așa se face că irigăm fără întrerupere legumele, culturile succesive, furajele șl e- fectuăm udările de aprovizionare in vederea însămințărilor de toamnă. Efectuarea irigațiilor în această perioadă are o deosebită importanță atit pentru legume și culturi succesive care se află în plină perioadă de vegetație cît mai ales pentru culturile de toamnă ; griu și orz. Pentru asigurarea unei răsăriri uniforme a acestor principale plante cerealiere trebuie să se facă o udare uniformă și la timp. în acest scop, în fiecare unitate agricolă trebuie să existe formații de întreținere care să verifice echipamentul de udare astfel incit apa să fie administrată pămintului uni

• IERI, PE STADIONUL CIU
LEȘTI din Capitali, în competiția 
de fotbal „Cupa de toamna", 
Sportul studențesc a învins cu 
scorul de 1—0 (0—0) selecționata 
divizionarelor C <Jm București, 
iar Rapid a întrecut pe Progresul 
Vulcan cu 3—1 (1—0). Finala, Ra
pid—Sportul studențesc, va avea 
ioc la 12 septembrie, pe același 
stadion.

• IERI, la Cîmpina, s-au întâl
nit intr-un meci amical de fotbal, 
selecționatele de Juniori ale Româ
niei și Bulgariei, victoria revenind 
cu scorul de 1—0 tinerilor fotba
liști români.

• CURSA CICLISTA internațio
nală „Cupa Cibo", desfășurată in 
împrejurimile Brașovului, s-a În
cheiat cu victoria rutierului ro
man Mircea Romașcanu (Dinamo), 
urmiit iii clasamentul general de 
Teodor Drâgan (Olimpia Bucu
rești) la 47”, Ion Cojocarii 
(Steaua) la 49” și D. Kledzien 
(R.D. Germană) la 1’09”. Ultima 
etapă, Brașov — Sinaia și retur 
(106 Km), a revenit lui P. Bor
mann (R.D.G.) în 2h 38’15”. In ace
lași timp au sosit C. Popa, Schan- 
dau și M. Romașcanu.

• CAMPIONATUL MONDIAL
feminin de volei a luat sfirșit 
aseară la Leningrad cu succesul 
selecționatei Cubei, care a Învins 
in finală cu 3—0 (15—7, 15—9,
15—10) reprezentativa Japoniei. In 
meciul pentru locul trei, echipa 
U.R.S.S. a întrecut cu scorul de 
3—1 (15—2, 15—7, 11—15, 15—9) for
mația Coreei de Sud.

« COMPETIȚIA INTERNAȚIO
NALA de pentatlon modern „Cupa 
Olimpia", desfășurată in Capitală, 
a fost ciștigată de concurentul so
vietic Nikolai Dosimbetov (R.S.S. 
Kazahă) — 5 423 puncte, secondat 
de Ștefan Coama (Olimpia Bucu
rești) — 5 305 puncte. Clasamen
tul pe echipe: 1. R.S.S. Kazahă; 
2. Olimpia București; 3. UJpest 
Dozsa Budapesta. Ultima probă — 
crosul — a revenit lui Sandor To- 
masevics, urmat de Scrghei Tre- 
pazov și Ștefan Cozma. 

mecanizatorii Ștefan Șerban și Petre Ivan au intrat deja cu CS-urile care toacă cocenii pentru insilozat. Și totuși, în ciuda ritmului corespunzător și a organizării exemplare a muncii, președintele unității nu este pe deplin mulțumit. „Vedeți, dumneavoastră, chiar dacă efortul pe care-1 depunem este mai mare, solurile timpurii dau aici, Ia noi, cele mai bune rezultate. Și totuși anul acesta, cu toate insistențele noastre, cantitatea de sămință repartizată a fost insuficientă".Așadar, dacă obținerea unor recolte mari reclamă un efort sporit din partea cooperatorilor, ei nu se dau la o parte. Rămine ca pe viitor direcția județeană de resort să aibă în vedere acest lucru. Aflată acum în stadiul debutului, campania de recoltare a porumbului pare că nu pune probleme. Oricum, concentrarea eforturilor spre finalizarea cu succes a acestei importante lucrări de sezon se impune cu prisosință.
D. I. DINCA

nevoie de apă

form înlăturîndu-se băltirile sau defecțiunile ce pot să apară pe rețea. Numai printr-o calitate superioară a udărilor se a- sigură buna producție de cereale. Din păcate, nu rareori trebuie să întrerupem irigațiile din motive care nu depind de noi. Situația din Teleorman este întilnitâ și în județele Constanța și Ialomița. într-adevăr în săptămîna de la 26 august Ia 1 septembrie udările nu s-au făcut pe suprafața de 42 543 de hectare din aproape 170 000 de hectare planificate. Principalele motive sint lipsa de organizare a muncii la unitățile agricole beneficiare, dereglări apărute la aducțiunea apei, dar și desele defecțiuni ce se înregistrează la alimentarea stațiilor cu energie electrică. Numai din cauza ultimului motiv arătat nu au putut fi irigate în săptămîna trecută 40 898 de hectare. Acesta fiind principalul motiv al nerea- lizării planului de irigații facem un apel și pe această cale către furnizorii de energie electrică de a-și organiza în așa fel munca incit să nu mai apară nici o defecțiune pe rețea asigurîndu-se în acest fel udarea la timp a culturilor prevăzute care și în această săptămină depășesc suprafața de 100 000 de hectare". Iar nouă nu ne rămîne decît sâ întărim apelul ministerului de resort, către furnizorii de e- nergie, către toți ceilalți factori care concură la buna funcționare a sistemelor de irigații. Numai respectând întocmai planul de udări se pot asigura condiții bune de dezvoltare a culturilor șl implicit producții sporite la unitatea de suprafață.
OVIDIU MARIAN

• PROBA de 3 000 m obstacole, 
din cadrul concursului internațio
nal de atletism, desfășurat aseară 
la Helsinki, a fost ciștigată de 
sportivul român Paul Copu, cro
nometrat cu timpul de 8’31”. Pe 
locul doi s-a clasat Vasile Bichea
— 8’31”2/io, iar pe locul trei a so
sit finlandezul Tapio Kantanen — 
8’40”6/10. Alte rezultate: 200 m 
plat femei: Marita Koch (R.D.G.)
— 22**76/100; 200 m plat bărbați: 
Jukka Sulalampi (Finlanda) — 21” 
10/100; disc bărbați: Schmidt 
(R.D.G.) — 67,36 m; 1 500 m plat 
femei: Grete Waitz (Norvegia) — 
4’11”2/1O.

• IN CADRUL CONCURSULUI
internațional desfășurat la Frank
furt pe Main, atleta româncă Na
talia Mărășescu, medaliată cu ar
gint la recentele campionate eu
ropene de ia Praga, a ciștigat 
proba feminină de 1 500 m, fiind 
cronometrată cu timpul de 4’10”. 
Pe locul doi s-a clasat coechipie
ra sa Maricica Puică — 4’11”1/1O, 
iar locul trei a fost ocupat de 
Brigitte Kraus (R.F. Germania) — 
4’11”6/1O. O mare surpriză a fost 
Înregistrată in cursa masculină 
de 3 MO m plat, in care recordma
nul mondial Henry Rono (Kenya) 
a suferit prima infrlngere in acest 
sezon, ocupind locul trei cu 7’45” 
3/10. Victoria in această probă 
a revenit elvețianului Markus 
Ryffel — 7’42”2/lo (nou record na
țional), urmat de polonezul Bro
nislaw Malinowski — 7’42”5/10.
Atletul vest-german Guentcr 
Lohre a stabilit un nou record 
național In proba de săritură cu 
prăjina, cu <5,51 m, iar sprintera 
poloneză Irena Szewinska a tre
cut prima linia de sosire în pro
ba de 100 m, cu timpul de 
ll”63/100.

• COMPETIȚIA internațională 
automobilistică „Raliul Noii Zee- 
lande", desfășurată pe un traseu 
in lungime de 2 000 km, s-a În
cheiat la Wellington cu victoria 
pilotului englez Russel Brookes, 
urmat de neozeelandezul Jim Do
nald (ambii pe mașini „Ford Es
cort").

De 25 de ani, în fiecare zi 
lucrătoare, după-amiaza, apa
re ziarul „Informația Bucu
reștiului". Tribună de dezba
teri politice, ideologice, eco
nomice, sociale, ziarul a afir
mat și afirmă modalități efi
ciente de transmitere in mase 
a cuvântului partidului, de 
unire a eforturilor oamenilor 
muncii in înfăptuirea exem
plară a hotărârilor de partid 
și de Stat, a programului edi
ficării noii societăți.

Organ al Comitetului mu
nicipal București al P.C.R. șl 
ăl Consiliului popular muni
cipal, „Informația Bucu
reștiului" se integrează cu 
bune rezultate în activitatea 
presei comuniste din patria 
noastră ; în paginile ziarului 
își găsesc cu consecvență re
flectare faptele oamenilor, 
ale colectivelor de muncă din 
Capitală. Viața de zi cu zi a 
Bucureștiului este surprinsă 
în tot ce are ea mai semni
ficativ, de la preocupările 
pentru perfecționarea conti
nuă a activității economice,

Șantiere de muncă patrioticăRecent, din inițiativa Comitetului județean Constanța al U.T.C. au fost deschise două șantiere de muncă patriotică ale tineretului in agricultura județului. Scopul acestora : combaterea eroziunii solului pe o suprafață de 150 ha. Așa cum ne informează Niculae Butoi, șef sector muncă patriotică în cadrul Comitetului județean Constanța al U.T.C., valoarea lucrărilor se va ridica la peste 600 000 lei. Pe șantierele din Medgidia și comuna Castelu. unde se execută aceste lucrări, sint prezenți zilnic peste 100 de tineri. Remarcăm deja activitatea uteciștilor de la Grupul școlar al întreprinderii mecanice și de utilaj agricol, a tinerilor muncitori de la aceeași întreprindere din Medgidia, a elevilor Liceului a- groindustrial și a tinerilor cooperatori din comuna Castelu, care lucrează in perimetrul Nisipari — al C.A.P.-ului din localitate, realizind șanțuri numite „valuri de nivel", taluzin- du-le și compartimentindu-le. Pină la finele lunii octombrie, uteciștii de pe aceste două mari șantiere vor acționa in vederea finalizării la înalt nivel calitativ a tuturor lucrărilor de combatere a eroziunii solului pe suprafața planificată. (P.l ).
Rod al creației tehniceIn atelierul mecanic al C.P.L. Tg. Jiu funcționează de citva timp o mașină df> rectificat coșuri ATL, ce servește la tocatul așchiilor din capete de bușteni și alte deșeuri lemnoase’ Valoarea ei este de circa 165 000 lei, fiind realizată, așa cum ne infor mează maistrul Ion Stama- toiu, de tinerii lăcătuși, strungari, frezori, rectificatori. sudori din atelier, între care ii remarcă pe Constantin Munteanu. Ion Rădulea, Costică Ungureanu, Ilie Fe- raru, Ion Ochia, Constantin Diaconescu. Bine pregătiți profesional, cu spirit de inițiativă și acțiune, ei sînt autorii mai multor asemenea realizări. O parte dintre cel" mai recente se află în „Expoziția cu piese de schimb asimilate din import", deschi să într-o sală vecină atelierului, ceea ce este un imbold permanent in activitatea lor de creație tehnico-științifi- că. (V.K.).

Vernisajîncepind de azi. Casa de cultură a tineretului din municipiul Sibiu este gazda unei interesante expoziții de artă plastică. Cele peste 25 de lucrări realizate de tineri artiști amatori din județul Sibiu se inspiră din munca și viața tinerilor din unitățile economice, instituțiile de pe raza județului prezentând la un înalt nivel artistic peisaje din activitatea industrială, ’din munca constructorilor de azi, făuritori al României moderne, din viața spirituală a localităților acestui important județ al țării.
„Central" — unitate 

ce servește ca la 
„mama acasă"La Eforie Sud, în zona centrală a orașului se află amplasată o unitate de alimentație publică foarte apreciată de turiști. Este vorba de restaurantul „Central", care și-a ciștigat un binemeritat prestigiu in rîndul consumatorilor. Deosebit de solicitată, zilnic între 1 500—2 000 de oaspeți, este linia de autoservire — una dintre cele mai moderne de acest gen de pe litoral. Ea se bucură de toată atenția din partea consumatorilor, in special pentru numărul mare de preparate, peste 30 de feluri, foarte apetisante și bine pregătite — supe, ciorbe, mincăruri gătite, prăjituri de casă, salate de toate sorturile, etc. De asemenea, aici se servesc și meniuri dietetice pentru copii. Buna aprovizionare cu legume și produse necesare realizării unor meniuri variate, gustoase și de calitate, în concordanță cu cerințele impuse de asigurarea unei alimentații științifice, raționale,» este cartea de vizită a acestui colectiv condus de responsabilul Tudor Pavel. Felicitări tuturor factorilor pentru a- ceastă unitate „Centrală", model al alimentației publice din sudul litoralului, care servește ca la „mama acasă".(I. P.).___________________________________________  

pentru producții tot mai mari 
și de calitate superioară pînă 
la munca ce se desfășoară în 
unități științifice și de invă- 
țămînt; de la calitatea servi
ciilor pînă la petrecerea 
timpului liber. Dialogul des
chis cu oamenii muncii din 
toate domeniile de activitate 
a sporit popularitatea ziaru
lui, a făcut să fie căutat cu 
interes de tot mai mulți din
tre locuitorii Capitalei.

Un spațiu larg consacră 
ziarul dezbaterii problemelor 
politice și ideologice, activi
tății organelor și organizați
ilor de partid, muncii de edu
cație comunistă, revoluționa
ră a maselor. Deseori sint 
tratate probleme ale muncii 
și vieții tinerilor, ale orga
nizațiilor U.T.C. și asociați
ilor studenților comuniști, 
din perspectiva preocupărilor 
și a grijii de care se bucură 
tinăra generație din partea 
partidului și statului, a tova
rășului Nicolae Ceaușescu.

Cerințele formulate de 
partid, de secretarul său ge

Edificiul din fotografia dc mal Jos este sediul noului cămin 
cultural din comuna Cobadin, județul Constanța, dat dc curind 
in folosință. Un reper al noii vieți spirituale ce se naște cu fle
care zi în localitatea dobrogeană și totodată un simbol al entu
ziasmului și mindrlel celor peste 18ft) de tineri care și-au pus 
semnătura pe această modernă construcție, realizată în mare 
parte prin munca lor patriotică. (I. P.).

Filme didacticeîn noul an de studii, cele 30 de filmoteci județene și din municipiul București vor pune la dispoziția școlarilor1 peste 300 de titluri de filme didactice, realizate dc Institutul de artă teatrală și cinematografică I. L. Caragiale și de Studioul cinematografic Alex. Sabia. Prin imagini sugestive și scurte comentarii, acestea vor fi de un real folos elevilor în dobin- direa unei pregătiri temeinice de specialitate și de profil. Creatorii și realizatorii acestor filme care abordează o problematică foarte variată din domeniul fizicii, chimiei, biologiei și literaturii, artei și științelor sociale, ru avut in vedere lansarea celor mai recente descoperiri, a noutăților din cele mai diverse ramuri de activitate.
Răbdare, dar pînă cind !

Cetățenii care doresc să 
comande galerii la Atelierul 
de mobilă din strada Patriei 
nr. 1, din Capitală, sint zilnic 
intimpinați de... un lăcăt care 
zăvorește ușile amintitului 
centru. Responsabilul. Ilie 
Pa,ndele, posesor al autoriza
ției nr. 530/969, este de negă
sit. In schimb pe masivele 
uși metalice pot fi citite bi
lețele pe care le-au scris po
sesorii bonurilor de coman

Săptămîna tinerelor feteSub acest generic se desfășoară in județul Dîmbovița, In perioada 4—10 septembrie, ample acțiuni instructiv-educati- vc dedicate tinerelor muncitoare care lucrează în întreprindere, unitățile economice și instituțiile reprezentative ale județului. Acțiunea este organizată din inițiativa Consiliului județean al tinerelor fete in colaborare cu Comitetul1 județean al femeilor. Direcția sanitară județeană și alți factori de specialitate, și cuprinde printre altele : expunerea „Locul și rolul femeii în dezvoltarea economico-socială a județului Dîmbovița", faza de masă a concursului „Muncă, tinerețe, frumusețe" la SARO Tirgoviște, Trainica și Bucegi Pucioasa. Steaua electrică și Combinatul de lianți și azbociment Fieni, întreprinderea de frigidere Găești ; dezbaterea cu tinerele din comerț despre „Buna servire — criteriu fundamental in realizarea sarcinilor profesionale", mesele rotunde „Sfatul tinerilor căsătoriți", „Pregătirea tinerelor fete pentru viața de familie". „Frumusețe, grație, armonie". Tinerele din comunele Băleni, Comișani, Potlogi vor participa la o interesantă întâlnire cu brigada științifică pe tema „Ateism și religie". Acțiunea „Săptămîna tinerelor fete" se va încheia cu seri cultural-distractive, organizate sub genericul „Fetele invită..." organizate la Casa științei și tehnicii pentru tineret din Tirgoviște și la toate cluburile unităților economice, căminele culturale ale localităților dîmbovițene. (I. P.).
CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 6 

Universitatea culturai-științifică 

ANUNȚĂ
Deschiderea cursurilor tehnico-aplicative :

• DACTILOGRAFIE-SECRETARIAT • DESEN TEHNIC
• CROITORIE • COSMETICĂ • CONTABILITATE
• DEPANARE RADIO-TELEVIZOARE O LIMBA ENGLEZA

• LIMBA GERMANA • LIMBA FRANCEZA
Informații ți înscrieri la sediul casei de cultură din 

Calea Rahovei nr. 151, telefon 23 66 61, între orele 9-21.

neral, ca întreaga presă 
românească să-și îmbunătă
țească activitatea, să-și per
fecționeze mijloacele de ex
presie, să abordeze cu mai 
multă competență probleme
le majore ale vieții politice, 
economice și sociale din pa
tria noastră, au determinat 
și in cadrul colectivului re
dacțional al „Informației 
Bucureștiului" o sporită pre
ocupare pentru realizarea 
unui ziar care să țină pasul 
cu mersul înainte al țării, cu 
progresul general al societă
ții noastre.

Acum, cind „Informația 
Bucureștiului" împlinește 25 
de ani de la apariția primu

lui său număr, urăm colecti
vului său de muncă noi fi 
mereu mai mari succese în 
activitate, pentru ca ziarul 
pe care il realizează să ră- 
mină iubit și căutat de nu
meroșii săi cititori.

„SCINTEIA TINERETULUI"

Schimburi 
da onoare 

ale tineretului
Peste 950 de tineri din 

două mari unități econo
mice ale Maramureșului 
— întreprinderea mecani
că și de utilaj minier din 
Baia Mare și Fabrica da 
șuruburi din Sighetu 
Marmației — fac parte in 
această săptămînă din 
schimburile de onoare ale 
tineretului, organizate în 
cadrul acțiunilor de mun
că patriotică în sprijinul 
producției. Deja, după nu
mai două zile de activi
tate intensă, se poate 
vorbi de un frumos 
bilanț : valoarea muncii 
și a produselor realizate 
se ridică la peste 200 000 
lei.

dă. Spicuim cîteva dintre 
ele : „fixați o zi pentru ridi
carea galeriilor comandate la 
dumneavoastră" sau, „lăsa- 
ți-ne un număr de telefon 
unde vă putem găsi" ; „tova
rășe Pândele ești obligat să 
spui adresa, dumitale pentru 
că altfel mergem la Procura
tură".

Poate dă cineva — totuși — 
o explicație. (Ștefan Ga- brea).



și guvernamentală română
■
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Tovarășul Kim Ir Sen, secretai- general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene, a primit, la palatul prezidențial din Phenian, delegația de partid și guvernamentală română condusă de tovarășul Manea Mă- nescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, care participă la manifestările organizate cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu a înminat, intr-un cadru solemn, tovarășului Kim Ir Sen un mesaj de prietenie frățească cu prilejul celei de-a XXX-a aniversări a creării Republicii Populare Democrate Coreene. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au transmis urări de sănătate și fericire tovarășului Kim Ir Sen și tovarășei Kim Săng E, iar poporului coreean prieten — noi succese, prosperitate și fericire.Mulțumind călduros peniru mesajul frățesc, tovarășul Kim Ir Sen a rugat să se transmită, din partea sa și a tovarășei Kim Săng E, bunului prieten, președintele Nicolae Ceaușescu, precum și tovarășei Elena Ceaușescu un salut cordial, alese urări de sănătate și multă fericire, iar poporului frate român, noi și mari succese pe calea prosperității și progresului.Președintele Kim Ir Sen a a- rătat că „prezența delegației ro- mîne la Phenian — trimisă de marele meu prieten, tovarășul Nicolae Ceaușescu — va face să

strălucească și mai mult amplele manifestări organizate cu prilejul sărbătorii naționale a poporului coreean".Tovarășul Kim Ir Sen a evocat cu multă satisfacție rezultatele deosebit de fructuoase ale vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în R.P.D. Coreeană, din luna mai a acestui an, care a înscris o nouă pagină în istoria relațiilor de prietenie dintre partidele, țările și popoarele coreean și român.în cursul întrevederii, președintele Kim Ir Sen a subliniat cu multă căldură prietenia care îl leagă de președintele Nicolae Ceaușescu, relațiile frățești dintre partidele, țările și popoarele noastre, dînd o înaltă apreciere raporturilor bilaterale coreeano- române.După primirea delegației, între tovarășul Kim Ir Sen și tovarășul Manea Mănescu a avut loc o întrevedere, în cadrul căreia s-a procedat la o informare reciprocă asupra problemelor dezvoltării economico-sociale din cele două țări și au fost abordate unele probleme internaționale.Primirea delegației române și convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, de caldă prietenie.La primire au participat tovarășii Li Gion Ok, membru al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., premierul Consiliului administrativ al R.P.D. Coreene, Hă Dam, membru supleant al Comitetului Politic al C.C. al P.M.C., vicepremier, ministrul afacerilor externe.Din partea română au fost prezenți tovarășii * Constantin Nicolae, prim-secretar al Comitetului județean Galați al P.C.R., Paul Marinescu, ambasadorul României la Phenian.
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in CehoslovaciaDelegația Marii Adunări Naționale, condusă de Nicolae Gio- san, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele M.A.N., a fost primită, in numele președintelui Republicii, Gustav Husak, de Lubomir Strougal, membru al Prezidiului C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele Guvernului R.S. Cehoslovace.în cadrul întîlnirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă de deosebită cordialitate, președintele guvernului cehoslovac a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu, din partea tovarășului Gustav Husak, un salut prietensc, precum și urări de prosperitate pentru poporul român.Mulțumind, președinteleM.A.N. a transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru tovarășul Gustav Husak,

un cald salut șl cele mal bune urări de sănătate, de prosperitate șl fericire pentru poporul cehoslovac.în cadrul întrevederii s-a a- bordat o gamă largă de probleme privind relațiile dintre cele două țări, exprimîndu-se de ambele părți dorința ca toate ho- tărîrile și înțelegerile convenite între președinții Nicolae Ceaușescu și Gustav Husak cu- prilejul întîlnirii din iunie 1977 să-și găsească o deplină transpunere în viață, marcînd noi și importante progrese pe calea dezvoltării și adîncirii prieteniei și colaborării dintre România și Cehoslovacia.în aceeași zi, delegația M.A.N. a avut o întîlnire la Consiliul Național Ceh cu președintele consiliului, Evzen Erban, cu alți membri din conducerea organului legislativ al Republicii Cehe.

Manifestări 
dedicate aniversării 

a 60 de ani 
de la formarea 

statului national 
unitar românmanifestărilorBritanie

Apel la întărirea unității naționale In Afganistan

Orientul Apropiat
Reuniunea tripartită de la Camp DavidLa Camp David, în Statele Unite, a început miercuri reuniunea tripartită consacrată discutării situației din Orientul Mijlociu, la care participă președintele S.U.A.. Jimmy Carter, președintele R.A. Egipt,

Anwar El Sadat, șl primul ministru al Israelului. Menahem Begin. Convorbirile se desfășoară cu ușile închise.De asemenea, marți seara și miercuri dimineața, președintele S.U.A. a avut întrevederi separate cu premierul istaelian și cu șeful statului egiptean.

într-o declarație radiodifuzată, Nur Mohammed Taraki, secretar general al C.C. al Partidului Democratic Popular, președintele Consiliului Democratic Republican Revoluționar, prim-ministru al Republicii Democratice Afganistan, a adresat un apel la întărirea unității întregului popor, luptă împotriva uneltirilor acțiunii interne și externe.Dușmanii noștri, a Taraki la postul de radio se împotrivesc întăririi populare, se dedau la ostile în încercarea de a dica realizarea transformărilor progresiste care vizează ridicarea nivelului de trai al maselor largi populare, lichidarea înapoierii economice și sociale moștenite de la regimul trecut.Referindu-se la măsurile

lare-declarat Kabul, puterii acțiuni împie-

a-

Necesitatea așezării relațiilor 
internaționale pe principii noi,

democratice
CUVÎNTUL ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE 

LA CONFERINȚA UNIUNII INTERPARLAMENTARE

*

doptate de autorități, Nur Mohammed Taraki a calificat drept pași importanți pe calea democratizării societății afgane acordarea de drepturi egale reprezentanților tuturor naționalităților, înființarea în țară de sindicate, de organizații de femei și de tineret.Nur Mohammed Taraki a reafirmat că Republica Democratică Afganistan va urma neabătut o politică externă de neangajare și va menține relații prietenești cu toate statele ce se pronunță împotriva forțelor reacțiunii și imperialismului.

în cadrul ____dedicate în Marea _________împlinirii a 60 de ani de la formarea statului național unitar român, la sediul Bibliotecii centrale din Camden Town a avut loc, auspiciile Asociației prietenie Marea Britanie România și ale primăriei din localitate, inaugurarea „Zilelor culturii românești".în cadrul acestei manifestări culturale, care va dura timp de o lună, este organizată o expoziție de carte și fotodocumentară ce ilustrează aspecte din istoria milenară a poporului nostru, precum și succesele obținute de România în anii de după eliberare.Un loc de frunte în cadrul expoziției îl ocupă volumele din seria operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu traduse în limba engleză, precum și cărțile tipărite în Marea Britanie privind personalitatea șefului statului nostru.într-o alocuțiune inaugurală, primarul orașului, W.G. Budd, a relevat însemnătatea istorică a actului de la 1 decembrie 1918, care a dus la unirea Transilvaniei cu România.La festivitatea de deschidere au participat Comitetului ~ sociației de Britanie — zentanți din nicipalității locale, lități ale vieții social-cultu- rale, o numeroasă asistență.

sub de

membriiExecutiv al A- prietenie Marea România, repre- conducerea mu- persona-

Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor celei de-a 65-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare (I.P.U.), șeful delegației române, Tudor Drăganu, vicepreședintele grupului român din I.P.U., a prezentat poziția României in principalele probleme internaționale, subliniind activitatea intensă și rodnică a președintelui Nicolae Ceaușescu pentru instaurarea unui climat de pace și securitate în lume. De asemenea, el a relevat acțiunile întreprinse în acest scop de Uniunea Interparlamentară.Exprimind îngrijorarea parlamentarilor români față de consecințele grave ale ascuțirii contradicțiilor în viața internațională, ale intensificării tendințelor de reîmpărțire a lumii în zone de influență, reprezentantul român a evidențiat importanța a- șezării relațiilor internaționale

pe principii noi, democratice. EI a subliniat necesitatea participării cu drepturi egale a tuturor statelor la soluționarea problemelor complexe cu care este confruntată omenirea.Apreciind unele inițiative întreprinse de Uniunea Interpar- edificării realizăriilamentară pe linia securității europene, dezarmării, instaurării unei noi ordini economice și politice internaționale și eradicării colonialismului, vorbitorul a relevat necesitatea unei participări și mai active a parlamentelor, a uniunii ,în vederea soluționării gravelor probleme care pun în pericol pacea și securitatea internațională, un rol important în această direcție revenind acțiunilor parlamentare cu caracter regional și subregional, inclusiv în Balcani.

se mențin laJl
RAPORTUL G.A.T.T. ASUPRAAnaliza raportului asupra comerțului internațional, publicat recent de G.A.T.T. (Acordul General pentru Tarife și Comerț), conduce la următoarea concluzie generală : problemele inflației, șomajului și ritmul lent de dezvoltare nu au găsit o soluție nici în perioada 1977—1978, la care se referă documentul.Astfel, in raport se relevă că în 1977, inflația in țările capitaliste nu a cunoscut o reducere față de 1976, menținindu-se Ia

Comisia mixta 
româno-sovietică 

de istorieComisia mixtă româno-so- vietică de istorie s-a întrunit în cea de-a Vl-a sesiune în orașul Frunze, capitala R.S.S. Kirghize. Delegația de istorici români a fost condusă de prof. dr. Ștefan Ștefănes- cu, membru corespondent al Academiei Republicii Socialiste România, directorul Institutului de istorie „Nicolae Iorga“, președintele părții române în comisie.în cadrul reuniunii a avut loc un schimb fructuos de păreri pe tema „Gîndirea progresistă din România și Rusia în a doua jumătate a secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea, factor principal de progres, cunoaștere și apropiere între cele două popoare". S-a ho- tărît ca următoarea sesiune a comisiei să aibă loc în România, în anul 1979,
Congresul T.U.C.La sfîrșitul dezbaterilor asupra politicii economice a guvernului laburist, participanții la lucrările celei de-a 110-a Conferințe anuale a Congresului sindicatelor britanice (T.U.C.) au respins miercuri propunerea cabinetului James Callaghan de limitare la 5 la sută a creșterilor salariale în următoarele 12 luni (așa-numita „fază a IV-a a programului antiinflaționist al guvernului"). -

Ședința Direcțiunii
P.C. ItalianLa Roma a avut loc o ședință a Direcțiunii Partidului ilist Italian consacrată programului propus de în vederea dezvoltării economice a țării pe anii 1979—1981.în comunicatul de presă dat publicității după încheierea ședinței se spune că Direcțiunea P.C.I. și-a reafirmat observațiile critice in legătură cu programul și a adoptat hotărirea de a acționa în vederea îndreptării unor prevederi fel incit nevoilor primul rînd, municat, i—1 _trebuie dirijată spre combaterea șomajului, mărirea investițiilor în industrie și în agricultură, spre rezolvarea problemelor sudului, depășirea inflației, normalizarea vieții sociale.P.C.I. consideră că după operarea modificărilor necesare la care să-și aducă contribuția toate partidele politice care fac parte din ,Xrcul constituțional" .și sindicatele, programul trebuie supus dezbaterii parlamen- ■ tuiui.

Comu- analizei guvern

acestuia, ast- să corespundă ale țării. în ..... se spune în co- activitatea guvernului
ale el reale

Stare de urgență in Nicaraguamai mare amploare, obligind, între altele, guvernul de la Managua să ia in considerare, măcar parțial, revendicările mulate.siunea regimul voit să persoane arestate în zile sub acuzația că au sprijinit sau au simpatizat cu mișcarea de rezistență populară.

Miercuri, în Nicaragua a fost decretată starea de urgență, măsură ce reprezintă o încercare disperată a autorităților de a stăvili amplele manifestații populare anti-Somoza și a pune capăt grevei generale care a cuprins largi sectoare și pături sociale, inclusiv oarrieni de a- faceri, avocați, personalități politice marcante, parlamentari. Starea de urgență a fost introdusă în momentul in care acțiunile represive ale brigăzilor de șoc antimuncitorești au fost considerate de autorități ca insuficiente și au fost create detașamente civile paramilitare fidele dictatorului Somoza, pentru a reprima cu cruzime orice manifestare a rezistenței populare din Nicaragua. în pofida acestor măsuri luate de autorități și a arestărilor masive o- perate, acțiunile Frontului Amplu Opoziționist capătă o tot

for- în acest sens, sub pre- opiniei publice interne, Somoza s-a văzut ne- pună în libertate 70 de ultimele

fa-
AFRICA 

AUSTRALĂMarea Britanie „este învoarea oricărei inițiative de natură să faciliteze o conferință a tuturor părților implicate în conflictul rhodesian", a declarat purtătorul de cuvînt al Foreign Office-ului.
PE SCURT• PE SCURT• PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

® HUA KUO-FEN, președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului dc Stat al R.P. Chineze, a primit delegația Adunării Reprezentanților poporului din Kampuchia Democrată, condusă de Nuon Chea, președintele Comitetului Permanent al Adunării — transmite agenția China Nouă.
SAHINȘAHUL IRANULUI 

VA VIZITA R.D.G.Agenția A.D.N. informează la invitația lui Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, șahin- șahul Iranului. Mohammad Kcza - - - - - - efectuain
că.

Pahlavi Aryamehr, va o vizită oficială în R.D.G. intervalul 14—17 septembrie.
PRIMUL MINISTRU VIETNAMEZ 

LA BANGKOKSosit la Bangkok într-o vlzllă oficială, primul ministru al Guvernului R.S. Vietnam, Fam Van Dong, a avut miercuri o primă rundă de convorbiri cu premierul tailandez, Kriangsak Chomanan, în cursul căreia au fost abordate probleme ale relațiilor bilaterale și aspecte ale actualității internaționale.într-o declarație făcută imediat după sosirea la Bangkok, premierul vietnamez a relevat că vizita sa are drept scop să contribuie la „întărirea legăturilor de prietenie și cooperare în diverse domenii între cele două țări vecine. Aceste legături. a spus el, se bazează pe respectarea reciprocă a independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne și promovarea unor relații de colaborare în avantajul ambelor țări, care să contribuie la asigurarea păcii, stabilității și prosperității în Asia de sud-est.• MUNCITORII ȘI FUNCȚIONARII din industria petrolieră din Belgia au hotărît marți să declanșeze o grevă generală dc 24 de orc la nivel național in semn de protest față de închiderea rafinăriei de la Anvers, decizie care înseamnă transformarea in șomeri a numeroși sa- lariați.Potrivit comunicatului sindicatului din această ramură, acțiunea constituie o ripostă Ia „atacurile patronatului împotriva asigurărilor locurilor de muncă".

CONVORBIRI 
NIPONO-IRANIENELa Teheran au avut miercuri, convorbiri între primul ministru nipon, Takeo Fukuda, aflat în vizită oficială în Iran, și omologul său iranian, Jaafar Sharif Emami. Pe agenda convorbirilor s-au aflat în principal relațiile economice bilaterale. Agenția Reuter informează că Iranul asigură Japoniei aproximativ 30 la sută din importurile de petrol.Următoarele etape ale turneului lui Takeo Fukuda vor fi Qatar, Abu Dhabi și Arabia Saudită.• ALEKSEI KOSIGHIN, membru al Biroului Politic al C.C. ai P.C.U.S., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit miercuri o delegație parlamentară japoneză, condusă de președintele Comisiei bugetare a Camerei reprezentanților, Ni- kiti Sirahima, aflată in vizită oficială in Uniunea Sovietică. Au fost abordate probleme ale relațiilor sovieto-nipone, precum și aspecte ale actualității internaționale, informează agenția T.A.S.S.

loc.

ȘOMAJUL JUVENIL 
IN BERLINUL OCCIDENTALȘomaj în rîndul cadrelor didactice, clase supraaglomerate, absența oricăror perspective pentru absolvenți — acestea sînt principalele caracteristici ale climatului în care începe noul an de învă- țămint din Berlinul Occidental. Potrivit cifrelor oficiale, din totalul de 21 000 absolvenți ai anului de învăță- mînt 1976—1977, peste o treime nu au reușit să-și găsească un loc de muncă. Ei se adaugă celor peste 20 000 tineri din Berlinul 'Occidental care se află încriși pe listele celor ce solicită un loc de muncă.® JEAN KANAPA, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, a încetat din viață la Paris in vîrstă urma unei boli agenția France de 57 de ani, în grele, transmite Presse.CHINA NOUA• AGENȚIA anunță că o delegație a compa-

IRAN - Construcții moderne într-unul din cartierele Teheranuiui

COMERȚULUI INTERNAȚIONALun nivel mediu de 8 la sută. Se precizează, de asemenea, că într-o serie de țări creșterea prețurilor a fost mult mai mare decit media stabilită. în Italia, de exemplu, curba prețurilor a cunoscut o rată de creștere de la sută, iar în Anglia de 16 sută. Tendințele inflaționiste 1 fost accentuate mai ales S.U.A. și Canada.Potrivit experților G.A.T.T., o caracteristică a anului 1977 a constituit-o reducerea ritmului de dezvoltare industrială a țărilor capitaliste, o reducere dublă față de anul 1976. Șomajul a continuat să fie o problemă acută. Numai în Statele Unite, la sfîrșitul anului trecut erau înregistrați aproape 6 500 000 șomeri. în Europa occidentală, în anul 1976, numărul de prisos" a lion, tendință în acest an.

17 la au în

„oamenilor crescut cu 1 mice se menține și

încheierea lucrărilor 
ConferințeiJ>

Pugwashîn R. P. Bulgaria, a luat sfîrșit cea de-a 28-a Conferință Pugwash. la lucrările căreia au participat personalități ale vieții științifice din 40 de țări. Au fost discutate probleme ale dezarmării, unele probleme ale securității regionale in diferite zone ale lumii, aspecte legate de progresul e- conomic al țărilor în curs de dezvoltare. Participanții au subliniat răspunderea oamenilor de știință pentru pacea și securitatea popoarelor, necesitatea ca ei să acționeze pentru limitarea unor cercetări științifice cu caracter potențial periculos.Conferința a constatat că în prezent, mai mult ca ori- cînd, este necesară o cooperare care să permită lichidarea uriașului decalaj între dezvoltarea diverselor țări, decalaj care se numără printre cauzele principale ale existenței unor surse de încordare in viața internațională.
„Procesul Lockheed64 în ItaliaLa Roma din cadrul heed". Pînă țiile a 47 de printre care ai apărării, Luigi Gui, nu au dus la stabilirea exactă a persoanelor implicate și a sumelor primite drept mită de la firma nord-ameri- cană.

s-au reluat audierile „procesului Lock- în prezent, depozi- martori și inculpați, și doi foști miniștri Mario Tanassi și
Unul acestei d’Ovidio, intermediar între firmă vernul toate „secretele" sale. Pinăacum el a refuzat să dea numele unui „personaj important", menționat în raportul unei comisii senatoriale de anchetă din S.U.A. și transmis guvernului italian.

din personajele cheie ale afaceri, Ovidio Lefevre care a servit drept și gu- italian, nu a dezvăluit

niei nord-americane „Philips Petroleum", aflată în vizită în R.P. Chineză, a purtat la Pekin discuții pe probleme privind relațiile economice cu întreprinderi de profil din R.P. Chineză.
BUGETUL FRANȚEI PE 1979Consiliul de Miniștri al Franței a aprobat, miercuri, proiectul de buget pe anul 1979, care prevede cheltuieli în totală de 458,9 miliarde _______și limitarea deficitului bugetar la 15 miliarde franci, vedere, de asemenea, zează agenția France crearea anul viitor a locuri de muncă.• AGENȚIA T.A.S.S. Informează că, după cum s-a anunțat oficial la Moscova, un avion militar sovietic s-a prăbușit zilele trecute in timp ce se afla într-un zbor de antrenament deasupra Mării Barents. Resturile aparatului au fost descoperite in zona Insulei Speranței, arhipelagul Spilzbcrgen. Se iau măsuri pentru a se afla soarta echipajului și a se elucida împrejurările accidentului.

valoare franciSe are In — preci- Presse — 22 400 noi

Audieri publice 
de laîn Comisia specială a Camerei Reprezentanților a Congresului S.U.A. au început audierile publice în legătură cu im- prejurările în care a fost asasinat. la 22 noiembrie 1963. la Dallas (statul Texas), fostul președinte al Statelor Unite, John Fitzgerald Kennedy. în cursul acestor audieri, care vor dura 17 zile, vor fi examinate principalele teorii și variante avansate de-a lungul anilor în legătură cu împrejurările în care a fost comis atentatul de la Dallas. După cum se știe, dintre numeroasele versiuni avansate, două au reținut în mod deosebit atenția specialiștilor și a opiniei publice. Prima versiune, însușită de comisia Warren, in voluminosul ei raport, consideră că autorul atentatului căruia i-a căzut victimă președintele Kennedy a fost Lee Harvey Oswald, care a acționat singur. Cea de-a doua ipoteză, susținută de mai mulți specialiști, are la bază prezumția că asasinatul a fost pregătit și realizat de către o

Portugalia, după formarea noului guvern
• DEZBATERI IN ADUNAREA REPUBLICII ASUPRA NOII LEGI 

ELECTORALE • INTILNIRI INTRE LIDERII PARTIDELOR POLITICEîn Adunarea Republicii a Portugaliei se desfășoară dezbateri asupra noii legi electorale, pe baza unor proiecte de lege depuse de partidele reprezentate în forul legislativ. Pentru a facilita dezbaterile, Comisia pentru drepturi, libertăți și garanții a parlamentului a identificat atît punctele de vedere comune, cit și deosebirile existente între diferitele texte avansate.După_ cum remarcă agenția* '■ proiectele de lege' 1 ches-Socialist prezin- de ve- lntroduc
A.N.O.P., prezentate tiune de Și tă dere decit anumite gea electorală tează din 1975. de Partidul Social-Democrat și Centrul democratic și social sînt, de asemenea, asemănătoare între ele, dar comportă modificări substanțiale ale legii în vigoare, în cursul zilei de joi, dezbaterile parlamentare pe această temă vor fi întrerupte, pentru a se permite noului prim-ministru, Alfredo Nobre da Costa, să-și prezinte programul guvernamental.Ca urmare a răspunsului favorabil al Partidului Comunist Portughez la propunerea Partidului Socialist, privind organizarea de întîlniri bilaterale la cel mai înalt nivel în vederea căutării tuturor posibilităților de soluționare

în această Partidul Partidul Comunist numeroase comune, puncte șl nu modificări la le- actuală, care da- Textele propuse

a crizei în cadru

parlamentar, la Lis^ona s-a desfășurat marți seara o întrevedere între secretarii generali ai acestor două formațiuni politice, Alvaro Cunhal și, respectiv, Mario Soares. ,După întrevedere, liderul socialist, Mario Soares, a declarat că este foarte satisfăcut de rezultatele acesteia. El a precizat că reuniunea i-a permis o cunoaștere mai precisă a pozițiilor comuniștilor în ce privește modalitățile de rezolvare a crizei politice din țară.Secretarul general al Partidului Socialist Portughez, Mario Soares, a avut marți o întrevedere cu liderul Partidului Social- Democrat, Francisco Sa Car- neiro. întrevederea intervine ca urmare a propunerii adresate de socialiști altor trei partide portugheze — comunist, socialdemocrat și Centrul Democratic și Social — de a organiza întîlniri bilaterale la nivelul cel mai înalt, pentru a analiza situația din țară.După cum s-a mai anunțat, Partidul Comunist Portughez a răspuns, de asemenea, favorabil invitației adresate de socialiști.Anticipînd principalele linii directoare ale politicii noului cabinet portughez (programul politic urmează să fie prezentat săptămîna viitoare), noul ministru de externe, Carlos Correia Gago, a declarat că „nu se vor înregistra schimbări dramatice".

panoramic; >
Brazilia, cel mai mare stat din America Latină, avind o suprafață de circa 8,5 milioane kmp. și o populație de peste o sută milioane locuitori, dispune de imense resurse naturale. în subsolul țării se găsesc zăcăminte cărbune evaluate 1,4 miliarde tone, zervele de petrol confirmate se cifrau Ia sfirșitul anului trecut la 1114 milioane barili, ceea ce reprezintă o creștere de 27,1 la sută, comparativ cu rezervele cunoscute la încheierea anului 1976. Creșterea se datorează, în principal, noilor descoperiri efectuate în platforma continentală. Valorificarea potențialului energetic al apelor pentru producerea curentului electric acoperă, în prezent, 24 la sută din nevoile țării. Dealtfel, specialiștii brazilieni a- preciază resursele hidraulice ale țării drept deosebit de bogate și promițătoare 1 viitor. In etapa diat următoare proiectată pe fluviul

barajului hidroelectric de la Itaipu — u- nul din cele mai mari obiective de acest gen din lume. Programele de dezvoltare ale țării prevăd că, pină in anul 2000, Brazilia va producede ordinul a 200 000 000 kilowați, electricitatcde la Re-

pentru ime- 1 este înălțarea Parana a

din75 000 000 vor din centrale Brazilia care, proveni nucleare dispune,

Autoritățile de Brasilia acordă o tenție deosebită 1 voltării industriei siderurgice. Astfel a început ridicarea uzinei siderurgice din Tuba- rao, care va figura printre cele mai importante obiective industriale din Brazilia. Uzina este proiectată să atingă o producție de 3,4 milioane tone
BRAZILIA: realizări si 
proiecte industriale

totodată, de zăcămintele necesare pentru a trece la dezvoltarea intensă a industriei siderurgice, a metalurgiei neferoase, a industriei hirtiei și celulozei, a petrochimiei. In ultimii ani s-au descoperit zăcăminte de bauxită la Trombe- tas și Paragominac (Amazonia), minereu de fier, evaluat la peste 17 milioane tone, 
la Carajas (Amazonia).

la1 a- dez-

oțel brut șt 3 milioane tone de laminate. Pe de altă parte, s-a trecut la construcția combinatului siderurgic de Ia Juiz de Fora, in statul Minas Gerais, care, în 1981, va dispune de o capacitate anuală de un milion tone. Ulterior, producția sa va fi extinsă pină la nivelul de 4,8 milioane tone pe an. Cantitatea de oțel realizată de Brazilia, care in 1977 se

cifra la 11 170 000 tone, urmează să se tripleze in următorii zece ani.In sectorul industriei chimice a început înălțarea uzinei de îngrășăminte de la La- ranjeiras, statul Ser- ffipe, care este programată să intre in funcțiune în anul 1980. Pe de altă parte, corn-. Pania „Petrobras" studiază posibilitatea amplasării în apropiere de rafinăria de la A- raucaria (statul Parana) a unei uzine pentru producerea ureel din reziduurile asfal- tice. O unitate de același fel va fi realizată la nord de Rio de Janeiro. Industria electromecanică înregistrează Ia rîndul ei o producție sporită, fiind capabilă să satisfacă în mare parte, la ora actuală, nevoile interne. întreprinderile din această ramură acoperă 70 la sută din necesarul de echipamente de generare, transformare șl distribuire a energiei electrice. Sînt zări și proiecte nomico-sociale tind să schimbe mai mult imaginea tradițională a Braziliei...
reali- eco- care tot

TUDOR
PRELIPCEANU

privind 
Dallas

atentatul

de conspiratori, careorganizațiea luat toate măsurile necesare pentru a rămine în umbră.Primele audieri se vor concentra asupra clarificării tuturor aspectelor și circumstanțelor legate de prima zi a tragicelor evenimente de la Dallas — 22 noiembrie 1963. Martorul-cheie pentru aceste prime audieri este fostul guvernator al Texasului, ' John Connally, care se afla in mașina prezidențială, și care a fost și el rănit de gloanțele trase de atentator. In dezacord cu concluziile comisiei Warren, care a afirmat că nu a fost decit un singur trăgător, Connally s-a declarat convins că a fost rănit de un glonte diferit de cel care a străpuns gitul președintelui Kennedy. în afară de Connally, vor fi audiați alți 60 de martori, chemați să confirme șau să infirme probele rezultate în urma investigațiilor desfășurate timp de 19 luni de membrii Comisiei speciale pentru anchetarea asasinatelor a Camerei Reprezentanților.
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Muhammad Aii, protagonist 
de film

Fostul campion mondial de box la cate
goria grea Muhammad Aii va fi unul din 
protagoniștii unui film llustrind realitățile 
sudului american de la sfirșitul războiului 
de secesiune, ce va fi difuzat, anul viitor, 
de rețeaua americană de televiziune 
„NBC".

Filmările se vor desfășura in localitatea 
Natchez (statul Mississippi),

Fostul campion mondial va Interpreta 
rolul unui sclav care se reîntoarce pe 
plantația unde muncise inainte de război. 
El va avea ca parteneri nume celebre ile 
ecranului american, intre care Marlon 
Brando, Kris Kristofferson și John Carra- 
dine.

colesterol considerabil mai redus decit un 
alt grup care consumase untul fără ustu
roi. In alt caz, pacienții au mincat cite 
trei grame de usturoi pe zi timp de patru 
săptămini, 
înregistrat o marcată scădere, e

Potrivit profesorului Reuter, mirositorul 
condiment ar fi și un bun bactericid, in 
unele cazuri mai eficient decit peniciclina 
și alte antibiotice, și ca atare util in unele 
boli infecțioase, ca difteria și tuberculoza.

după care colesterolul lor a

„Medicament" 
împotriva colesterolului

Profesorul vest-german Hans Reuter 
afirmă, in urma unor experiențe, că ustu
roiul ar fi un bun „medicament11 preven
tiv împotriva colesterolului și a bolilor 
vasculare. In cursul unor teste, un grup 
de voluntari au mincat unt conținind 50 
grame de ulei de usturoi și, la analize, s-a constatat că ei aveau un nivel de

O nouă cometă
Un astronom amator din Japonia, Toshio 

Haneda, in virstă de 69 de ani, a descope
rit, vinerea trecută, o nouă cometă care 
a fost denumită „cometa Haneda-Campos". 
Această denumire a fost acordată de Ob
servatorul Institutului Smithonian din 
S.U.A., intrucit, alături de Haneda, come
ta a fost descoperită aproape in același 
timp de un astronom australian, Campos. 
De notat că astronomul amator din Japo-

nia a folosit un telescop de construcție 
proprie.

Record mondial la... prăjituri
Cel mai lung... cremșnit din lume, măsu- 

rînd 256,4 metri, a fost pregătit de cofeta
rul Hans Allenspach, din cantonul elve
țian Aargau, care aspiră să figureze pe 
viitor in celebra „Guinness Book of 
Records". El a depășit cu o sută de metri 
precedentul „record mondial" in materie, 
aparținînd unui coleg de breaslă al său, 
tot din Elveția, din cantonul Thurgau.

„Fiat" în acțiune
Societatea italiană constructoare 

automobile „Fiat" a hotărit sd absoarbă 
defintiv societatea „Landa", al cărei ca
pital îl deține integral din 1969. Hotărirea 
in acest sens va intra in vigoare la 1 ia
nuarie 1979.

Agenția France Presse relevă că, in 
1969, „Fiat" a cumpărat firma „Landa", 
care era confruntată cu mari dificultăți 
financiare, pentru o sumă simbolică. 
Conducerea companiei „Fiat" considera 
atunci că „Landa" s-ar putea redresa in 
3—4 ani. Dar aceasta, care a funcționat 
autonom, a acumulat un deficit de 214 
miliarde lire.
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